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în intîmpmarea marii noastre sărbători naționale

SUCCESE DE PRESTIGIU
Județul Covasna a îndeplinit 

planul pe șapte luni
Colectivele de muncă din industria ju

dețului Covasna raportează realizarea, în 
ziua de 27 iulie, a sarcinilor de plan la 
producția industrială pe 7 luni. Pină la 
sfirșitul lunii iulie se va obține un spor de 
producție industrială în valoare de peste 
53 milioane lei, materializat în 37 500 tone 
cărbune, 387 mc produse prefabricate din 
beton-armat, 179 mc cherestea, 200 mii mp 
țesături de bumbac și alte produse indus
triale.

în telegrama adresată cu acest prilej 
C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul județean Co
vasna ai P.C.R., se spune:

Vă asigurăm, mult stimate și iubite to
varășe secretar general, că, însuflețiți de 
aceste rezultate, de perspectivele luminoa
se ce se deschid dezvoltării armonioase a 
județului Covasna în etapa următoare, ca 
dealtfel întregii țări, urmînd neabătut 
exemplul dumneavoastră de dăruire, abne
gație și pasiune în tot ceea ce faceți pen
tru înflorirea României socialiste, sîntem 
hotărîți să facem totul pentru înfăptuirea 
la cotele exigențelor șl posibilităților eta
pei actuale a tuturor sarcinilor ce ne re
vin din mărețul program al partidului, 
pentru ca să sporească și în continuare 
contribuția noastră la măreața operă de 
edificare a socialismului și comunismului 
pe pămîntul strămoșesc al patriei comune 
— Republica Socialistă România.

O PESTE 1 800 MILIOANE LEI — SPOR 
DE PRODUCȚIE- Marea noastră sărbă
toare națională de la 23 August este în- 
tîmpinată cu realizări de seamă în între
cere și de către oamenii muncii — români, 
maghiari și de alte naționalități — din 
industria municipiului Cluj-Napoca. Un 
recent bilanț ilustrează că în cel doi ani 
și jumătate trecuti din actualul cincinal, 
inițiativa muncitorească, spiritul creator, 
hotărârea de a munci mereu mai bine s-au 
concretizat într-un spor de producție în 
valoare de peste 1 800 milioane lei. în pe
rioada amintită, cheltuielile la 1000 lei 
producție marfă au fost diminuate cu 
175,8 lei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întîlnit cu 

tovarășul Armand Nicolas, 
secretar general al P. C. din Martinica

Craiova. Pe
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noile șantiere de investiții de pe platforma industrială din partea de est a orașului
Foto : V. TANASOF
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Pe șantierul de investiții 
al întreprinderii 

„NEPTUN“- Cîmpina

Rezultat al colaborării 
permanente intre constructori 

și beneficiar, al activității 
desfășurate de echipele uteciste:

Trei luni avans
la lucrările de execuție

ț
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Țara la ritmul acestui cincinal

CALAFATo clipă de istorie la temelia marii platforme industriale• •

N-am trecut cu toții pe a- 
colo, firește, dar ne-arn sim
țit in el ori de cite ori cu
vinte ca independență, su
veranitate sau demnitate na
țională împurpurau lecțiile 
noastre de istorie. Fără să-i 
fi bătut străzile drepte 
curate, o parte din 
noastră este mereu 
lată, odată, in urmă cu 101 
ani, de aici a fost trasă pri
ma salvă de tun împotriva 
Vidinului. Fără să fi fost 
acolo, eram prezenți : mar
torii clipei care aspira la e- 
tem, Atit de lungă, atit de 
gravă, atit de eternă clipa 
aceea. Momentul care devine 
proces istoric pentru toți cei 
de față : morții pierduți de 
mult in glie, cei abia năs- 
tuți și chiar nenăscuți încă. 
NOI. Știm cu toții ce s-a în- 
tîmplat după aceea, dar mai 
ales știm ce am simțit atunci 
— a doua zi, a doua lună, 
după un secol și ceva.

Despre acest ceva merită 
lucruri, 
se află 
viitoru-

?i 
ființa 
acolo.

spuse mai multe 
Pentru că șt aici 
simburele vizibil al 
lui Calafat.

Un oraș liniștit la prima 
vedere. Străzi drepte, curate, 
cu case și grădini care tran
smit acel fior provincial atit 
de des invocat in proza 
noastră interbelică. Din loc 
in loc clădiri de o frumusețe 
rară, încărcată de timp. Asta 
este cam tot ceea ce se vede 
cum urci dinspre Dunăre, pe 
lingă monumentul închinat 
eroilor neatirnării. Abia după 
aceea urmează ceea ce va

urma : noul Calafat — 
blocuri, străzi la fel de drep
te și curate, primele exca
vata la viitoarea platformă 
industrială.

De la Golenți, Moțăței. Ra- 
dovanu, Ciupercenii Vechi 
și Noi, din Poiana Mare, Că
tune și Calicea vin tineri 
constructori. Lumea navetiș
tilor și a celor nou sosiți, 
starea de tranziție spre o 
nouă condiție a țăranului. 
Intii constructor, apoi mun
citor in întreprinderea pe 
care a construit-o. Iată sen
sul colectivității umane Ca
lafat. 15 000 de locuitori și 
investiții de patru miliarde 
lei pentru acest cincinal: 
Întreprinderea „Biosinteza", 
Întreprinderea pentru 
dustrializarea sfeclei de 
hăr, Centrala electrică 
termoficare, cîteva sute 
apartamente peste cota 
bilită în urmă cu cîțiva 
cămine pentru tinerii munci
tori, complexe comerciale, 
străzi, alei, grădinițe. In scurt 
timp populația orașului se 
va dubla, iar vîrsta medie a 
locuitorilor săi se va reduce 
cu 4—5 ani. Firesc și nece
sar în același timp. Tinerii 
sînt și vor fi primii cei care 
trebuie să aduci la îndepli
nire îndemnul secretarului 
general al partidului rostit 
cu ocazia unei vizite făcute 
aici — Calafatul trebuie să 
devină o perlă a Dunării.

in- 
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de 
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Joi. 27 iulie, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, s-a 
întîlnit. în stațiunea Neptun. cu 
tovarășul Armand Nicolas, se
cretar general al Partidului Co
munist din Martinica. aflat la 
odihnă în țara noastră la invi
tația C.C. al P.C.R.

în timpul întrevederii a avut 
loc o informare reciprocă pri
vind preocupările actifale ale 
Partidului Comunist Rbmân si 
Partidului Comunist din Martini
ca. precum si un schimb de ve
deri asupra unor probleme ale 
situației politice mondiale, ale 
mișcării comuniste si muncito
rești.

Relevîndu-se cu satisfacție 
bunele raporturi statornicite in
tre Partidul Comunist Român si 
Partidul Comunist din Martini

ca. a fost exprimată hotărârea 
de a extinde si aprofunda aceste 
raporturi, de a întări solidarita
tea si prietenia dintre cele două 
partide.

în cadrul schimbului de vederi 
privind unele aspecte ale situa
ției internaționale actuale, s-a 
subliniat necesitatea unirii tu
turor forțelor revoluționare, pro
gresiste. antiimperialiste. ne sca
ră națională si internațională, a 
intensificării eforturilor lor în 
vederea soluționării. în interesul 
popoarelor, a marilor probleme 
ce confruntă omenirea, sprijinirii 
luptei de eliberare a popoarelor 
oprimate, instaurării unei noi 
ordini economice internaționale, 
înfăptuirii unor măsuri concrete 
de dezarmare, si in primul rînd

de dezarmare nucleară fără de 
care nu pot fi concepute pacea 
si securitatea mondială.

Tovarășii Nicolae Ceausescu si 
Armand Nicolas s-au pronunțat, 
de asemenea, pentru solutiona
rea pe cale pașnică a stărilor de 
Încordare si conflict din diferite 
zone ale lumii, pentru exclude
rea din viata internațională a 
forței si amenințării cu forța.

A fost subliniată, totodată, ho- 
tărirea celor două partide de a 
milita pentru întărirea unității, 
solidarității si colaborării din
tre partidele comuniste si mun
citorești. dintre toate forțele de
mocratice. antiimperialiste. in 
interesul socialismului, păcii si 
progresului în întreaga lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ministrul comerțului din Iran

PAVEL PERFIL

(Continuare în va%. a U-a)

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit 
joi, în stațiunea Neptun, pe mi
nistrul comerțului din Iran, 
Kazem Khosrowshahi, pre
ședintele părții iraniene în Co
misia mixtă ministerială ro- 
mâno-iraniană de colaborare e- 
conomică și tehnică, ale cărei 
lucrări se desfășoară la Bucu
rești.

La primire a luat parte Cor
nel Burtică, viceprirn-ministru 
al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, pre
ședintele părții române în co
misie.

A participat, de asemenea, 
Mohammad Aii Moshiri, amba
sadorul Iranului la București.

Ministrul iranian a transmis 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un salut călduros, multă sănă
tate și fericire din partea' Ma
iestății Sale Imperiale Moham
mad Reza Pahlavi Aryamehr, 
șahinșahul Iranului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru urările

transmise și a adresat, la rin- 
dul său, șahinșahului Iranului 
un salut cordial și cele mai 
bune urări.

în cadrul întrevederii au fost 
relevate bunele relații de 
prietenie și cooperare în diver
se domenii — economic, tehni- 
co-științific, cultural — dintre 
România și Iran, dintre popoa
rele celor două țări, raporturi 
care cunosc un curs ascendent 
în conformitate cu înțelegerile 
stabilite cu prilejul dialogului 
la nivel înalt de la București 
și Teheran.

în acest context, s-a dat. o 
apreciere deosebită lucrărilor 
actualei sesiuni de la București 
a Comisiei mixte ministeriale, 
subliniindu-se cu satisfacție că 
ele au evidențiat noi posibili
tăți pentru extinderea raportu
rilor economice româno-iranie- 
ne, pe baza unor noi acorduri, 
înțelegeri și contracte pe ter
men «lung, care oferă stabilita
te și perspectivă cooperării bi
laterale^ inclusiv pe terțe pie

țe, în industrie, pe plan teh
nologic și științific, în agricul
tură. în economia forestieră și 
în alte domenii de interes re
ciproc, precum și intensificării 
schimburilor comerciale dintre 
cele două țări. S-a exprimat 
convingerea că acestea servesc 
cauzei progresului și dezvoltă
rii celor două țări și popoare, 
păcii și colaborării internațio
nale.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale vieții 
internaționale, reliefîndu-se in
teresul celor două țări de a 
conlucra și în această direcție 
pentru o soluționare justă a 
problemelor complexe care 
confruntă omenirea, pentru in
staurarea unor relații noi între 
state, bazate pe egalitate și res
pect intre națiuni, pentru edi
ficarea unei noi ordini econo
mice internaționale, pentru asi
gurarea dezvoltării ' indepen
dente a economiei fiecărei țări, 
pentru o politică de pace și 
înțelegere în lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Aflată într-un dinamic proces 
de dezvoltare si modernizare, 
întreprinderea „Neptun“ din 
Cimpina. principală unitate eco
nomică din tară care produce 
reductoarele necesare echipării 
unei diverse game de masini- 
unelte si utilaje, trebuie să-si 
dubleze, pînă la sfîrsitul actua
lului cincinal, capacitatea pro
ductivă. O sarcină deloc ușoară 

’ care presupune pe lîngă celelal
te măsuri tehnico-organizațorice. 
privind sporirea producției în 
spatiile deja existente, creșterea 
productivității muncii si crește
rea indicelui de utilizare a par
cului de mașini si utilaje, in
trarea în funcțiune la termenele 
stabilite a unor noi capacități 
productive. Dealtfel, pe primul 
semestru al anului, planul de 
investiții a fost depășit cu 2.8 
milioane lei. iar valoarea fon
durilor fixe puse în funcțiune 
cu 6.7 milioane lei. Ca urmare 
a acestor importante realizări 
suplimentare, la 29 martie a.c., 
cu două zile mai devreme, a 
fost pusă partial în funcțiune 
hala motoreductoarelor. cu o su
prafață de 8 600 mp. urmînd ca 
la 30 noiembrie 1978 să se a- 
jungă la capacitatea prevăzută. 
Pină atunci au mai rămas prac
tic patru luni. Care este stadiul 
lucrărilor pe șantier si cum se 
acționează pentru respectarea 
întocmai a graficului stabilit ?

Imensa hală, in care se lu
crează efectiv în spațiul celor 
două deschideri date în func
țiune în luna martie, este aproa
pe gata din punct de vedere 
constructiv. „Ne mai sînt nece
sare doar cîteva zile pentru ul
timele lucrări si pentru finisare 
— ne spune șeful lotului, tova
rășul George Stănescu. Aceasta 
Înseamnă că la sfîrsitul lunii 
iulie va putea începe montaiul 
utilajelor, lucrare pe care o vor 
efectua în numai două săptă- 
mîni echipele specializate ale 
beneficiarului. Astfel, la 30 au
gust 1978. hala va intra în func
țiune la întreaga capacitate pro
ductivă. cu trei luni mai devre
me decit termenul prevăzut: 30 
noiembrie 1978".

Și în cazul celorlalte obiecti
ve. asa cum am putut constata, 
stadiile fizice sînt avansate, da
torită unui ritm intens de lu
cru si mai ales datorită faptului 
că pe șantier există un puternic 
spirit de disciplină. în plus, o 
permanentă si temeinică colabo
rare între cei doi factori direct 
interesat! in predarea la termen 

a investiției, constructorul si be
neficiarul. © George Stănescu. 
șeful lotului: „Beneficiarul ne-a 
ajutat întotdeauna cu oameni, 
utilaje, scule, suplinind astfel 
lipsa noastră de forță de mun
că, de unele utilaje. Imediat ce 
o macara, de exemplu, se de
fectează. primim una pe timpul 
reparației de la beneficiar. Tot 
beneficiarul ne-a sprijinit cu 
forța de muncă calificată nece
sară prin detașarea unor dul
gheri si zidari pe șantierul de 
investiții. După opinia mea. toc
mai această colaborare strinsă. 
această întrajutorare tovără
șească în scopul realizării unui 
obiectiv comun, a condus la ob
ținerea acestor bune rezultate". 
© Ion Grădeanu. diriginte de 
șantier, din partea beneficiaru
lui : „Pentru a ^eni efectiv în 
sprijinul constructorilor, am luat 
măsura de a prelua noi execu
tarea unor confecții metalice, a 
unor lucrări la care constructo

în cadrul fertil al Festivalului național „Cîntarea României"

TINERII - PREZENȚĂ ACTIVĂ ÎN SFERA 
CREAȚIEI ȘTIINȚIFICE Șl TEHNICE

N-au trecut nici 4 luni de la 
desfășurarea „Săptămînii stiintei 
si tehnicii românești" — moment 
final, de fructuos bilanț al pri
mei ediții a Festivalului națio
nal „Cîntarea României", dar mai 
cu seamă o grăitoare exprimare 
a imensului potential al măselor 
largi populare, pus în mișcare 
de ideea-forță care stă Ia baza 
întregii activități desfășurate de 
oamenii muncii din tara noastră 
în acest cincinal: afirmarea lar
gă în fiecare ramură, la fiecare 
Ioc de muncă a revoluției tehni- 
co-știintifice. Căci, includerea, 
din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceausescu, a creației 
tehnico-știintifice ca domeniu 
prioritar de întrecere în cadrul 
Festivalului national „Cîntarea 
României", a fost de natură să 
dea noi impulsuri, noi valențe 
acestui obiectiv fundamental al 

rul nu făcea fată datorită lipsei 
de forță de muncă. în plus as 
vrea să subliniez faptul că atit 
în ceea ce privește prima capa
citate pusă in funcțiune în luna 
martie, cit si la a doua, la care 
vom începe montaiul la sfîrsi
tul acestei luni, toate lucrările 
de montare a masinilor-unelte 
si utilajelor au fost si vor fi 
efectuate de către echipele 
noastre specializate".

Pe tânărul inginer Costache 
Bobescu. șeful atelierului de în
treținere si totodată cel care 
coordonează activitatea echipe
lor speciale de montaj, îl intîl- 
nim în noua hală de motoreduc- 
toare. împreună cu citiva lăcă
tuși montatori. stabilesc locurile 
de amplasare a utilajelor ce vor 
fi montate peste cîteva zile. Da
torită gradului mare de comple-

DAN VASILESCU

(Continuare in pag. a IlI-a) 

cincinalului, pe care importan
tele documente ale Conferinței 
Naționale a partidului îl așază 
la baza procesului de transfor
mare a cantității într-o nouă ca
litate. Răspunzind chemării se
cretarului general al partidului, 
peste un milion de muncitori, 
tehnicieni, maiștri, ingineri, cer
cetători, alți specialiști, elevi, 
studenti si cadre didactice au dat 
expresie capacității lor crea
toare. solutionind peste 84 000 
probleme concrete ale înnoirii 
produselor si tehnologiilor-, do
vedind hotărîrea lor de a pune 
la baza saltului spre o nouă ca
litate în întreaga viată social- 
economică o nouă calitate a 
muncii. Creația tehnico-stiinti- 
fică constituind fără îndoială 
una din formele cele mai expre
sive, cele mai relevante ale 
unei activități de calitate. Inte

In județele din nordul țării, continuă bătălia pentru încheierea secerișului. 1N PAG. A 3-A : raidul 
nostru in unități agricole din județul Satu Mare

grată organic acestei ample ac
țiuni. mișcarea „Stiintă-tehnică- 
producție" pentru tineret, de
clanșată după Congresul al X- 
lea al U.T.C., a dat un suflu 
nou și o nouă dimensiune parti
cipării tinerilor la înfăptuirea 
sarcinilor acestui cincinal.

Concluziile fructuoase desprin
se după încheierea primei ediții 
a festivalului, puternica emula
ție declanșată în fiecare colec
tiv au făcut ca. în aceste ultime 
luni. în întreprinderi si institute 
de cercetare, in scoli si facultati 
să se înregistreze în faza de 
masă a celei de a doua ediții, 
noi initiative si. mai cu seamă, 
realizări tot mai importante. 
Avem în fată cîteva cifre si date 
care evidențiază, pe județe, re
zultatele participării tineretului 
muncitoresc, in acest prim se
mestru al anului, la activitatea 

de invenții si inovații, la activi
tatea de creație tehnico-stiinti- 
fică cu aplicabilitate in prac
tică. Si chiar dacă, in medie, din 
100 de utecisti deocamdată doar 
3 pot raporta la nivelul acestui 
prim semestru rezultate certe, 
este totuși vorba de un mare 
salt care adaugă miilor de crea
tori de profesie — din institutele- 
de cercetare si proiectare — alte 
zeci de mii de promotori ai sti
intei si tehnicii in cele mai di
verse sectoare de activitate. 
Realizările. experiențele sînt 
încă sensibil diferite, dar sen
sul lor de mișcare este același: 
spre o participare tot mai amplă 
și mai eficientă a tuturor cate
goriilor de tineri la rezolvarea

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a Il-a)

zări 
cită 
te- 

Cîtă bărbăție, cită 
cită demni-

Sub ochii noștri istoria, cu- 
mulind datele etosului national, 
adaugă teritoriile mereu inedi
te. pe cit de fascinante, pe atit 
de legice, ale construcției co
muniste in România, așadar te
mele unui program ce însumea
ză si duce la incandescentă tot 
ceea ce este putere de creație 
și elan în această tară. Dar care 
este raportul personal, inserția 
concretă a contemporanilor noș
tri cu acest 
viitor? Cum îl 
percepem. ce 
aripi deschidem 
și spre ce 
anume, cu 
vigoare și 
nacitate ? 
responsabilitate, 
tate și înflăcărare încarcă re
zervoarele ființei noastre? Cu 
ce capital de luciditate revolu
ționară intrăm și ne menținem 
în coloană? Cită conștiință co
munistă ne fortifică, ferindu-ne 
de maladiile spiritului mic-bur- 
ghez. de suficienta mintii si a 
inimii ?

Integrarea la scara marilor 
idealuri ale națiunii nu se rea
lizează într-un trimestru-două 
si nici prin programe sau sfă- 
tosenii dirigentiale. E vorba de 
a învăța înotul... înotînd. în
tr-un șuvoi neostoit de cerințe 
si determinări. Munca — expre
sia concretă a valorii fiecăruia, 
fericirea. înțeleasă ca stare ac-

ALTE JUDEȚE RAPORTEAZĂ 
ÎNCHEIEREA SECERIȘULUI

Telegrame adresate C.C. al P.C.R.,
tovarâțului NICOLAE CEAUȘESCU

e DÎMBOVIȚA. într-o tele
gramă adresată C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. Comitetul jude
țean Dîmbovița al P.C.R. ra
portează că, în cinstea marii 
sărbători a poporului român de 
la 23 August, oamenii muncii 
de pe ogoarele județului au în
cheiat recoltarea griului de pe 
întreaga suprafață cultivată.

După ce se arată că se ac

tivă nu depozitată ca o mar
meladă. voiuta de lungă bătaie, 
nedeturnată de cintecul de si
renă al capriciilor, respectul ce
lor din jur, cu acel gramaj ne
cesar de asprime izvorit din în
săși legile luptei pentru mai 
bine, idealul — această perpe
tuă trambulină a creației si deci 
a spiritului revoluționar, ca să 
nu mai amintim complexa dia
lectică a raporturilor sociale

Saltul spre carte
de Mircea Sintimbreanu

(drepturi-îndatoriri. libertate- 
disciplină. democratie-centralism 
etc. etc.) iată atitea si atitea 
ecuații, a căror corectă desci
frare nu e lipsită, nu poate fi 
lipsită de confruntări, dificultăți 
si uneori chiar corigente.

Si cine dacă nu literatura, 
turnînd accidentalul în efigie, 
ordonind aparentele în simbo
luri. transfigurînd emotional 
realitatea, poate deveni un mai 
intim tălmaci, confident si das
căl în- aceste fundamentale, de 
neocolit peripeții 7 Este zodia 
sub care s-au ivit cele mai bune 
cărți ale acestor ani. dezvăluin- 
du-ne dialectica desăvîrsirii 

ționează cu toate forțele la e- 
xecutarea celorlalte lucrări din 
actuala campanie, în telegramă 
se spune : Vă asigurăm mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că lucrătorii ogoarelor dimbo- 
vițene, strins uniți în jurul 
partidului, al Comitetului său 
Central in frunte cu dumnea
voastră, nu vor precupeți nici

(Continuare în pag. a IlI-a) 

noastre, frumusețea infinită si 
necesitatea idealului patriotic si 
comunist. Vorbesc de cele mai 
bune, nu de toate, deoarece se 
stid că dintr-o pădure întreagă 
de scrieri — si deasupra lor —. 
dominind conștiința unei gene
rații. se înaltă tocmai acel mă
nunchi de opere care descoperă 
modele, direcții si tirite ale e- 
nergiei noastre si care, emotio
nal vorbind, tulburindu-ne. ne si 

limpezesc, 
ti torul 
noastre 
tă 

Cl- 
zilelor 
accep- 

cu frenezie 
îmbarcarea pe 
navele ficțiu
nii dar în acest 

mai puțină gra- 
ne închipuim une- 

E1 caută în cărți calea 
în posesie a 

îmbo "lățirea 
date si chei 

în contextul

act e mult 
tuitate decît 
ori.
spre sine, luarea 
propriei identități, 
cu noi si noi cote, 
ale viitorului său 
lumii din care fac parte.

Nu este oare vorba aici. în 
afara oricăror speculații, de 
foamea organică a contempora
nilor noștri pentru cele mai pu
ternice si mai generoase sub
stanțe nutritive ale inimii ome
nești ? Ce este atît de misterios 
in faptul că prin metabolismul 
propriu tuturor decolărilor se 
absoarbe cu precădere ‘ si în 
doze fabuloase mai degrabă

(Continuare in pag. a ll-a)
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Cu înaltă exigență și răspundere muncitorească

Autorii soluțiilor si măsurilor
9 99

propuse și-au asumat
și sarcina înfăptuirii lor

Uzina nr. 4 laminoare, ta 
care se finalizează producția în
tregului Combinat siderurgic de 
ta Hunedoara, a încheiat primul 
semestru din acest an cu reali
zări remarcabile. Planul de 1a 
producția fizică a fost depășit 
cu 18 500 tone laminate finite. 
5 800 tone tagle de relaminare 
și 7 750 tone blumuri de relami
nare. înregistrîndu-se concomi
tent o îmbunătățire constantă a 
calității produselor. Adunarea 
generală a reprezentanților oa
menilor muncii, desfășurată zi
lele trecute, n-a insistat însă 
prea mult asupra acestor suc
cese. considerate un reflex logic 
al dotării tehnice superioare de 
care dispune uzina sl al preocu
pării laminatorilor de a fi la 
înălțimea sarcinilor încredințate, 
concentrindu-si atentia cu prio
ritate asupra obiectivelor de 
viitor, care, după expresia unuia 
dintre vorbitori, „reprezintă un 
dificil examen de maturitate, 
dăruire si abnegație pentru în
tregul colectiv".

Raportindu-se mereu la sarci
nile care urmează a fi îndepli
nite dezbaterile s-au desfășurat 
sub semnul creșterii răspunderii, 
inițiativei colectivului. în plani
ficarea propriei activltăti. ta 
asigurarea pirghiilor economice 
si financiare necesare, stăruind 
asupra necesității bunei organi
zări si conduceri a activitătiî 
productive — imperativ maior 
reieșit din cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu la recenta 
plenară a C-C. al P.C.R. Faptul 
este explicabil. Revoluția tehni
co-științifică, generează ample 
si profunde transformări cali
tative care impun un sistem or
ganizatoric suplu, capabil să fa
vorizeze introducerea rapidă a 
noului, valorificarea cu maxi
mum de randament a potenția
lului tehnic si a resurselor ma
teriale. folosirea cît mai rațio
nală a forței de muncă.

Privind lucrurile din acest 
unghi se poate afirma că nici un 
aspect maior al producției n-a 
fost neglijat. ..Datorita înaltului 
grad de mecanizare si automati
zare a operațiilor, arăta în cu- 
vintul său tînărul loan Zaharia. 
muncitor la laminorul de pro
file mici, producția fizică poate

creste doar prin sporirea indi
cilor intensivi si extensivi de u- 
tilizare a mașinilor si utilajelor. 
Pentru a realiza in plus. în 
1979. 200 000 tone laminate fi
nite pline. 54 000 tone tagle de 
relaminare si 160 000 tone blu
muri de relaminare — cum 
ne-am propus — trebuie să re
ducem la minimum, să eliminăm 
staționările datorate unor defec
țiuni accidentale care în primul 
semestru au fost destul de frec
vențe". Cauzele ? Defecțiuni 
de natură mecanică — blo
cări de reductoare, spargerea 
rulmenților de la role ruperea 
axului electromotorului de la 
răsturnător, etc. — sau de na-

Adunarea generală a oame
nilor muncii de la Uzina 
nr. 4 laminoare — Combina
tul siderurgic Hunedoara

tură electrică. apărute ca ur
mare a nesupravegherii atente si 
permanente a 
si instalațiilor 
ne. executării 
slabă calitate.

Pentru prevenirea 
de situații care influențează in 
sens negativ realizarea sarcinilor 
de plan, nivelul consumurilor de 
combustibil si energie electrică, 
vorbitorul a cerut ca programul 
de reparații capitale, mijlocii si 
revizii să fie respectat cu stric
tețe. propunînd totodată să sa 
asigure o rezervă de piese de 
schimb, atît prtatr-o mai bună 
organizare a producției proprii 
cit si Prin trecerea neîntîrziată ■ 
la reconditionarea pieselor care 
mai pot fi folosite.

Reluînd această idee maistrul 
principal Dumitru Ionescu a evi
dențiat necesitatea întocmirii 
unor programe mai judicioase de 
laminare. în vederea creșterii 
fondului efectiv de timp prin 
reducerea numărului de schim
bări de tipodimensiuni la li
niile finisoare si asigurarea pen
tru fiecare linie a stocului teh
nologic conform normativelor si 
programelor de laminare lunare: 
organizarea preluării cît mai ra
pide a sarielor calde de

tuturor utilai elor 
aflate
unor

în functiu- 
revizii de
unor astfel

la

CALAFAT
(Urmare din pag. I)

Sîmburele de nisip a fost așe
zat inlăuntrul scoicii. Urmează 
lungul, dramaticul, spectaculosul 
drum al pietrei, mortarului și 
oțelului spre viitoarea perlă a 
Dunării.

— Zece ani m-am ocupat cu 
cultura sfeclei de zahăr, spune 
Marin Sande, fostul inginer șef 
al cooperativei agricole din Po
iana Mare. Pe tema asta mi-am 
făcut teza de doctorat. Am ob
ținut intr-o fermă 110 tone sfe
clă la hectar. Record absolut in 
materie. Poenarii sint agricultori 
buni, o știm cu toții, dar cit de 
buni muncitori vor fi, asta e de 
văzut de acum înainte.

Marin Sande, acum director al 
nou înființatei Întreprinderi 
pentru industrializarea sfeclei 
de zahăr, caută printre poenarii 
săi viitorii muncitori. Iar atunci 
cind numărul lor este insuficient 
bate calea Bucureștiului, bate 
drumurile țării.

— Iert mi-a venit al șaptelea 
om in întreprindere... o' fată. 
Dorina Bornoz. Sediul nostru 
sint astea, două camere, cu 
podeaua din brad, dar nu-i 
nimic, peste cițiva ani. cind 
ne-om muta in birouri de BCA 
or să ne mănince degetele de 
atita curățenie.

Șapte oameni deocamdată, un 
autoturism și gropi abia săpa
te, cofraje, fier beton, palme cu 
urme de ciment, constructori din 
Golenți și Poiana.

Ceva asemănător — „Biosinte- 
za“. Personalul muncitor numără 
zece oameni. In rest, bubuitul 
buldozerelor, maluri de pămint 
care se surpă și fac loc betonu
lui. La CET, și acolo au început 
de citeva zile excavațiile. Sin
gurul om al 
zat pe post, 
face schițe, 
oameni, adună 
mă constructori tocmai din 
Craiova și Sadova. Si aici 
malurile excavațiilor se vor de
părta făcînd loc planșeelor de 
beton, halelor transparente.

Deocamdată, toată această 
parte tumultuoasă a Calafatului 
urcă spre cota zero, așa cum 
obișnuiesc să spună constructo
rii. Iar odată cu această urcare 
spre lumina zilei incep să se 
adune oamenii : viitorii enerae- 
ticieni, operatori chimiști, meca
nici, strungari ; armata celor 
mai pașnice și constructive» în
deletniciri. Descinsă in bună mă
sură poate chiar din acea oștire 
dispărută, dar atît de vie încă, 
intrată in istorie pentru că a 
încercat, pentru că a reușit să 
dea jos de pe fața acestei isto
rii vălul de ceață. Si astfel in
trarea în cel de-al treizeci și 
patrulea an al eliberării noastre 
definitive găsește Calafatul in
tr-o nouă coti „0". Cota muncii 
și vieții unui mare centru in
dustrial, muncitoresc, unde îna
intarea în istorie înseamnă în
tinerire, iar ridicărea deasupra 
acestei cote — împlinirea con
științei de sine.

muncii titulari- 
Petre Brinzan. 
planșe, caută 
oamenii, chea- 

tocmai 
Si

O SCENA
VASTĂ CIT

O.S.M. II si corelarea optimă a 
balanței de tagle si blumuri — 
măsuri care, potrivit opiniei sale, 
vor conduce la sporirea rapidă 
a producției de metal.

Un alt aspect larg dezbătut 
l-a constituit cel al ridicării per
manente a calității laminatelor. 
„Prin trecerea începînd din acest 
semestru la indicatorul produc
ție netă — sublinia în cuvîntul 
său Matei Mateescu. maistru la 
laminorul de 650 mm — sîntem 
datori să ne orientăm întreaga 
activitate spre obținerea unor 
laminate de calitate superioară, 
cu o valoare cît mai mare. Dacă 
pină acum erau suficiente doar 
operațiile de laminare prooriu- 
zise. în viitor trebuie să exe
cutăm operații suplimentare de 
finisare si ajustare — polizare, 
coiire. reooacere. control nedis
tructiv. — care conferă produse
lor metalurgice realizate de noi 
o valoare de întrebuințare spo
rită". Dovedind o preocupare 
înaltă fată de această problemă 
esențială a muncii oricărui co
lectiv. numeroși alți , partici
pant! la dezbateri, între care Be- 
none Avramescu. subinginer la 
laminorul bluming. inginerul 
Gheorghe Mateescu. șeful sec
ției profile ușoare, laminoris- 
tul Iacob Szemciuc, au făcut pro
puneri concrete pentru elimina
rea cauzelor ce determină apa
riția unor rebuturi, moderniza
rea fluxului tehnologic si creș
terea nivelului tehnic al produc
ției. Ei au cerut includerea în 
planul de măsuri a unor pro
puneri privind dotarea unor la
minoare cu mașini de polizat 
tagle. instalații de control in 
flux la cald, instalații de control 
la rece a suprafeței otelurilor 
rotunde destinate organelor de 
asamblare, mașini de îndreptat 
profile rotunde etc. care vor 
determina o îmbunătățire radi
cală a calității suprafeței lami
natelor. si a precizei dimensio
nale a acestora.

Se poate afirma, așadar. că 
adunarea generală a reprezen
tanților oamenilor muncii de la 
Uzina nr. 4 laminoare din ca
drul Combinatului siderurgic 
Hunedoara a întreprins o ana
liză minuțioasă, profundă, a tu
turor aspectelor pe care le im
pune bunul mers al producției 
dezbătîndu-se cu un profund spi
rit critic și autocritic, cu o 
înaltă exigentă comunistă rea
lizările si neîmplinirile. dar mai 
cu seamă direcțiile de 'acțiune 
menite să conducă la realizarea 
exemplară a obiectivelor stabi-

ORAȘUL
In zona Industriala a orașu

lui Rimnicu Sărat, muncesc 
peste 3 000 de tineri. l-am 
văzut in zilele de cursuri, in 
laboratoare, in grădina publi
că și i-am văzut mai ales la 
locurile de muncă. O parte 
din ei s-au reîntors de cite- 
va zile aici, in orașul 
împreună cu Ion ----
mul secretar al 
orășenesc U.T.C., 
cițiva tineri la 
schimb. Mă interesau in pri
mul rind opțiunile lor pen
tru petrecerea instructivă a 
timpului liber. Redau doar ci
teva din răspunsurile primi
te, răspunsuri care aveau să 
contureze cu claritate 
culturală a orașului. 
Ia ședința de lucru a 
clului literar „Poesis" ; 
tăzi avem repetiții la 
„Brigada 
gandă se produce la 
muncitoresc" ; „Formația de 
teatru pregătește un turneu in 
comunele învecinate".

Din multitudinea de răs
punsuri primite, n-a fost greu 
să ne facem o imagine despre 
modul 
timpul 
a fost 
alegem 
să fim 
totuși, și in drum spre Între
prinderea de confecții, loan 
Bălan ne informează că, dacă 
la ediția trecută a Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei", tinerii s-au prezentat 
doar cu 40 de formații. In a- 
ceastă ediție sint înscrise 
peste S3 formații, cuprinzlnd 
mai bine de 1 200 de artiști a- 
matorl tineri. Starea aceasta 
de lucruri se datorează parti
cipării efective a uteciștllor, 
dorinței lor de afirmare, ca
pacității de creație și inter
pretare. Genul predilect a 
fost șl e brigada de propa
gandă și grupurile de satiră. 
Un mijloc direct, fie de popu
larizare a experienței înainta
te, fie de combatere a unor 
neajunsuri care se mal intil- 
nesc în viața și munca tine
rilor.

— Merită evidențiate, conti
nuă interlocutorul nostru, o 
serie de acțiuni culturai-edu- 
cative organizate la nivelul o- 
rașului care au creat posibili
tate tinerilor să se producă 
pe o scenă mai vastă. Amin
tesc acest complex de mani

festări : „Zilele creației rim- 
nicene", organizat anul aces
ta in prima ediție. Dincolo 
de prezența formațiilor artis
tice, acțiunea s-a bucurat de 
participarea largă a creatori
lor din întreprinderi, contri
buind realmente la redimen- 
sionarea calitativ superioară a 
mișcării de masă „Știință-teh- 
nică-producție".

Manifestarea-concurs de mu
zică ușoară „Ctntecul ora
șului" a antrenat pe lingă ar
tiștii rîmnlceni si reprezen
tanți ai tinerilor din G județe. 
Dar o reușită incontestabilă a 
reprezentat-o festivalul de 
poezie și muzică tinără 
Partid — coloană infinită, or
ganizat pentru prima oară în 
orașul nostru.

natal. 
BAIan, pri- 
Comitetului 

am abordat 
ieșirea din

viața 
„Merg 
cena- 
„AS- 

cor“ ; 
noastră de propa- 

clubul

in care iși petrec 
liber tinerii, in schimb 
deosebit de dificil să 
o manifestare la care 
martori. Ne botărim

TINERII - PREZENȚA ACTIVA IN SFERA
CREAȚIEI ȘTIINȚIFICE Șl TEHNICE

Pentru sute de mii de tineri care au avut prilejul s-o viziteze, 
„Expoziția națională a creației științifice și tehnice" — manifestare 
importantă din cadrul „Săptăminii științei și tehnicii românești" — 
a constituit un veritabil imbold spre o activitate care să așeze tot 
mai pregnant in centrul ei creația tehnică, promovarea noului

(Urmare din pag. I)

— orin miiloacele pe care le o- 
feră stiinta si tehnologia — a 
problemelor puse de dezvoltarea 
economică accelerată la noi pa
rametri de calitate. în județul 
Brașov, spre exemplu. 15 din 
100 utecisti au făcut in acest 
prim semestru ceva pentru in
troducerea progresului tehnic in 
industrie. în acest ..ceva" — 
care cuprinde mici perfecționări 
tehnice, dar si soluții maiore 
la unele probleme ale produc
ției —se includ si 120 de noi 
invenții si inovații cu o eficien
tă antecalculată de peste 4.5 mi
lioane lei. Din județul Cluj 
aflăm că aproape 4 200 tineri 
au realizat deja in primul se
mestru 10,5 milioane lei. din 
cele 15 milioane cu dt s-au an
gajat. pe întregul an. la indica
torul ..eficienta economică ob
ținută prin acțiuni de creație 
tehnico-stilntifică".

Enumerările ar putea desigur 
continua, dar nu mai puțin sem
nificativă este relevarea căilor 
obținerii acestor rezultate re
marcabile. a experiențelor si 
inițiativelor cu valoare de exem
plu și putere de generalizare. 
Nu vom insista pentru că. în 
numere viitoare, ne vom opri 
mai in detaliu asupra unora din
tre ele. în marile întreprinderi 
sibiene. de pildă, cercurile de 
creație tehnico-stilntifică ale ti
neretului au preluat din planul 
Întreprinderilor lucrări de cer- 
cetare-proiectare în execuție

„ȘTIINȚĂ - TEHNICĂ - PRODUCȚIE^
o inițiativă care prinde viață și se extinde in organizațiile U.T.C.

• „Științâ-tehnică-producție" reprezintă denu
mirea mișcării de masă in rîndul tineretului, de
clanșată după Congresul al X-lea al U.T.C. ți 
integrată organic in „Acțiunea pentru stimularea 
participării maselor la activitatea de creație ști
ințifică ți tehnică" din cadrul Festivalului na
țional „Cintarea României".

• în prima ediție a festivalului, numărul par- 
ticipanților la activitatea desfășurată în cadrul 
mișcării „Știință-tehnicâ-produeție" a fost de 
,140 000, numai din rindul tineretului muncitoresc, 
iar bilanțul realizărilor - 9 000 obiective soluțio
nate, cu o eficiență de peste 300 milioane lei. 
in prezent, numărul participanților este mult mai 
mare.

• Pentru a organiza ți conduce activitatea de 
creație tehnico-țtiințifică a tineretului, in unită
țile de cercetare, proiectare ți producție, în 
școli și facultăți s-au înființat comisii profesional- 
științifice. In același scop, la nivelul orașelor,

ALEX. BĂLGRĂDEAN
D. I. DINCA

Noul hotel Căciulata, din stațiunea cu același nume
Foto : IL1E PÂNDELE

municipiilor ți județelor s-au înființat comisii 
pentru creație tehnico-științifică.

• Printre formele de lucru cele mai eficiente, 
nou înființate sau dezvoltate in ultimii doi ani, 
sint : cluburile organizate pe profile socio-pro- 
fesionale (Tehnic-club, Științific-club, Agro-club 
etc.) ; cercurile științifice și tehnico-aplicative 
organizate pe domenii de activitate ; școli și 
tabere de varâ la care participâ tinerii remar
cați in activitatea de creație tehnico-țtiințificâ ; 
cursuri pentru asimilarea de cunoștințe teoretice 
ți formarea de deprinderi practice etc.

• Concursul de creație tehnico-științifică pen
tru tineret se organizează anual in cadrul acțiu
nilor Festivalului „Cintarea României". La el 
participâ tineri muncitori, țărani, maițtri, tehni
cieni, ingineri, specialițti din toate sectoarele de 
activitate, elevi ți studenți. Acum, in cea de-a 
doua sa ediție, concursul se pregâtețte să intre 
in faza sa județeană (lunile august-septembrie).

proprie. Și tot in județul Sibiu, 
comisiile profesional-științifice 
de la „Independenta", „Balanța", 
I.R.E.S.. „Mecanica". „Autome- 
canica" au trecut la editarea 
trimestrială a unor buletine de 
informare științifică si tehnica 
pentru tineret care, alături de 
alte forme de propaganda, isi 
dovedesc utilitatea si eficienta 
in perfecționarea Pregătirii de 
specialitate, in stimularea si 
cultivarea pasiunii pentru crea
ție. în județul Doli, comisiile 
de resort ale organizațiilor 
U.T.C. au acționat în cadrul fa
zei de masă a velei de a doua 
ediții a Festivalului „Cintarea 
României" pentru popularizarea 
si cunoașterea de către tineri a 
planurilor tematice de invenții 
si inovații ale întreprinderilor — 
ca un necesar punct de plecare 
pentru antrenarea uteciștllor ta 
solutionarea problemelor priori
tare. precum înlocuirea importu
rilor. mecanizarea si automati
zarea. asimilarea noilor produse 
si tehnologii. Mesele rotunde, 
simpozioanele, sesiunile de co
municări științifice si. mai cu 
seamă, expozițiile organizate la 
nivelul unităților economice sau 
al județelor au devenit aproape 
peste tot un instrument impor
tant de popularizare a lucrărilor 
valoroase, a experiențelor pozi
tive. de valorificare si generali
zare a acestora, de lărgire con
tinuă a sferei de cuprindere a 
tineretului în activitatea de . 
creație tehnico-stilntifică.

începutul lunii august mar
chează trecerea la desfășurarea 
etapei județene din cadrul ma
nifestărilor tchnico-stlintifice 
cuprinse în Festivalul national 
„Cintarea României". Expozițiile 
organizate cu acest, orile! vor 
include lucrărije distinse în faza 
de masă sau pe cele care pot fi 
extinse si generalizate in alte 
unitătl. Vor fl organizate totoda
tă largi manifestări cu caracter 
tehnico-stiintific. schimburi de 
experiență, demonstrații si apli
cații practice. Ele vor constitui, 
desigur, un nou prilej de afir
mare a maselor largi de oameni 
ai muncii, de tineri. în activita
tea de creație tehnico-știlnțlfică, 
un nou prilei de exprimare a 
saltului realizat in acest dome
niu. Dar importantă rămîne 
munca de creatio permanentă 
si perseverentă desfășurată de K
fiecare tinăr ta secțiile de pro
ducție. ta laboratoarele de cer
cetare. în scoli si facultăți — 
acolo unde, zl de zi. fără în
trerupere. se dă bătălia 
afirmarea noului.

pentru

Saltul spre carte
(Urmare din pag. I)

combustibilul zborului decît al 
contemplării si despicării firu
lui în patru ? Că în compoziția 
acestuia intră mai curind ceea 
ce este măreț, exemplar, eroic, 
viu, dăruit, nefrint, decit molii, 
imbicsit. coclit ? Opțiunea citi
torului nu este întimplătoare. ci 
cu necesitate interesată, mate
ria literaturii fiind in egală mă
sură proiecția si protecția sa de 
lungă durată. (E vorba, desigur, 
de matca opțiunilor si ar fi ri
dicol să codificăm individuali
tatea gustului).

De aceea literatura de astăzi, 
supusă unui impact mult mai 
pragmatic si deci mai dramatic 
cu cititorul său. nu are de_ales 
Șansele 
ori are 
căutate 
mine o 
să duci
e să-1 silesti să se adape", se 
spune ta popor si. chibzuind la 
destule oferte, lincede sau stă
tute. nu putem să punem toată 
vina pe bieții căluți. însetat de 
maturizare, dornic de a-si des-

viabilității sale. Căci, 
bogăția de răspunsuri 

și este apropiată, ori rft- 
calpă exhibiție. ..E ușor 
un cal Ia rîu, mai greu

Vitrinele mari, luminoase, 
care fac perfect vizibile de pe 
stradă interioarele magazine
lor, mărfurile așezate la vede
re cu un fel de mîndrie, ca în- 
tr-o cotidiană expoziție a ceea 
ce producem în fabrici și pe 
ogoare, vinzătorii cu studii de 
specialitate, străduindu-se să 
confirme demnitatea profesiei 
lor — toate ace'stea compun cel 
mai adesea, și deseori cu vă
dite rezultate în opera pe care 
am putea-o numi civilizație a 
ochilor, imaginea firească a co
merțului nostru. Și tocmai 
fiindcă ne-am obișnuit cu a- 
ceastă imagine, nu putem să nu 
tresărim contrariat! cind ză
rim, pe străzi dosnice sau prin 
unghere mai obscure, siluetele 
furișate, conspirative ale celor 
care practică un alt fel de co
merț. Sint, ați ghicit, desigur, 
„bișnițarii". Ei scot din sin, din 
mîneci sau de 1a brîu — ce de
formare fizică grotescă, în con
sonanță cu deformarea morală 
produc obiectele ascunse sub 
haine! — tot felul de mărfuri 
cu care încearcă să atragă pri
virea atît de ușor de sedus a 
naivilor sau uitătura 
încărcată de complicitate, 
amatorilor de învirteli.

Bișnițarii vînd de obicei, 
prețuri mari, obiecte străine. 
Străine, mai ales, de ei, care 
n-au produs niciodată, în viața 
lor, vreun obiect, dar știu, în 
schimb, să numere cu mîini la
come și nemuncite bancnotele 
foșnitoare smulse sub aparența 
„afacerii" de la < ' "
snobi.

Schimonosire 
menului englez 
vîntul „bișniță" 
noritatea sa scrîșnită și insalu
bră, simbolica ploșniță. Asemă
narea are semnificația ei. Cei 
ce practică acest comerț cari
catural, de gang, nu fac. în 
fond, decît să trăiască parazi
tar, să trăiască, pur și simplu, 
din munca altora.

Ce identitate au bișnițarii? 
Vom prezenta cițiva, în cele ce 
urmează, și vom vedea că de 
această marfă, personalitatea — 
de care nu se prea poate face 
„rost" pe bani — duc mare lip
să. în schimb, ei au grijă ade
seori să-și ascundă vidul su
fletesc sub...

O FIRMA ONORABILA

I

lui. In 
niciodată

miluita prin mîinile 
schimb, n-a trecut 
vreo carte.

Nu toți colegii de 
ai lui Marian Varavais dispun 
însă de cărți de vizită. Unii se 
ascund după cite o...

„breaslă"

LEGITIMAȚIE DE SERVICIU 
PĂSTRATĂ CA AMINTIRE

piezișă,
a

la

creduli și de la

argotică a ter- 
„bussines", cu- 
evocă, prin so-

Pe cartea de vizită prindă cu 
o pioneză de ușă se poate citi: 
„Jr. VARAVAIS D. MARIO, 
comerciant. Str. Podul Giurgiu
lui nr. 8, bloc 5, sc. B, etaj 10, 
ap. 131, sectorul 5 — București, 
Telefon 85 21 57". Cine n-a răs
foit niciodată o carte de Cara- 
giale și n-a învățat să rîdă să
nătos de asemenea exprimări 
bombastice, se poate uita, even
tual, cu respect la dreptunghiul 
de carton. însă, în realitate, 
Marian Varavais — așa scrie 
în buletin — este doar junior, 
nu și comerciant. Pe cartea lui 
de vizită, cu care vrea să ia 
ochii cunoscuților și mai ales 
ai necunoscuților, ar trebui 
scrie „bișnițar".

Născut în 1955, ajuns deci 
o vîrstă la care alți tineri 
mulți ani înscriși pe cartea 
muncă, Marian Varavais nu 
poate lăuda decît cu perinda
rea pe la diferite întreprinderi. 
Nicăieri nu i s-a părut de dem
nitatea lui să rămină. Mai dem
nă a considerat el șederea prin 
penitenciare, unde a ispășit nu
meroase condamnări. Majorita
tea pentru obiceiul de â cum
păra obiecte și valută la pre
țuri mai mici și a le vinde, 
apoi, la prețuri mai mari. Blu
gii și casetofoanele, bijuteriile 
și bancnotele cu inscripții in 
limbi străine au trecut cu ne-

Este, de exemplu, cazul lui
Ion Gabor, zis Găină (31 de

Cind îi detectează pe ama
tori, Ion Gabor scoate cu iu
țeală de sub cămașă cartușul, 
iar din cartuș — pachetele. 
Apoi, după ce înșfacă banii, re
petă succesiunea de operații în 
sens invers, cu o dexteritate de 
„specialist". Este o meserie 
grea. Cu atit mai mult cu cit 
lucrează de obicei singur și tre
buie să fie și cu ochii în pa
tru, să vadă dacă nu apare mi
liția. Alți bișnițari „lucrează"

s-a instalat în București și meș
terește inele și cercei din... ar
gint! El are drept asociat pe 
nimeni altcineva decit pe pro
priul său fiu, Vili, care, la 
virsta de douăzeci și trei de 
ani, se califică la locul de mun
că în meseria de „șmecher".

Unde se află 
muncă? Pe un 
preajma pieței 
care cei doi iși 
sa" și încep să

de 
din
pe

BIȘNIȚARII u
seamănă unii cu alții, 
dar nu seamănă deloc

să

ia 
au 
de 
se

cu cei ce muncesc
ani, București, str. Sf. Gheor
ghe Tei nr. 11, sector 2). El 
posedă o asemenea legitimație 
de „mirositor" de gaze. însă 
locul de muncă și l-a abando
nat. Pasiunea sa este acum să 
miroasă cu totul altceva decit 
eventualele scurgeri de gaz me
tan și anume pe acei clienți 
care sint dispuși să se lase je- 
fuiți intr-o formă „delicată", 
cumpărind de la el tot felul de 
obiecte sclipicioase sau țigări 
Kent, cu treizeci și cinci de 
lei pachetul.

mai organizat, făcînd parte, 
o adică, din cite o...

la

ASOCIAȚIE CU SEDIUL 
PE BORDURA TROTUARULUI

în județul Teleorman, de 
unde provine, Aron Constantin 
a făcut rost de o autorizație 
pentru confecționarea de po
doabe din metale ieftine. Atît 
și nimic mai mult. Prevalin- 
du-se de această hirtie, care nu 
este valabilă decît în raza ace
lui județ, „bijutierul" nostru

acest loc 
trotuar 

Matache, 
instalează „tru- 

confecționeze, 
sub ochii unor gură-cască adu
nați ca la bilei, verighete, bră
țări și alte obiecte de așa-zisă 
podoabă, toate la fel de groso
lane. Și totuși, se găsesc — din 
păcate — destui cumpărători 
care plătesc în bani peșin un 
fel de taxă piperată pentru 
propria lor lipsă de gust și de 
spirit cetățenesc.

Avertizați în repetate rînduri 
de miliție să se întoarcă acasă 
cu iarmarocul lor cu tot, aso
ciații refuză s-o facă, expunîn- 
du-se unor sancțiuni aspre. 
Sint foarte siguri pe ei, susți- 
nind că, în fond, muncesc. De 
altfel, gama, alibiurilor și sub
terfugiilor la care recurge un 
bișnițar este foarte largă. Un 
mijloc folosit in mod frecvent 
este acela de a se prezenta 
drept un...

SIMPLU INTERMEDIAR

„Sint ospătar la unitatea As
toria din anul 1978, luna mai. 
în seara zilei 
lie eram de 
client care se 
rian — blond,
cu o cămașă neagră și o pere
che de blqgi — m-a rugat să-i 
găsesc un client pentru a vin-

de 8 spre 9 iu- 
serviciu și un 

recomanda Ma- 
ochi negri, înalt,

de 150 de dolari, urmînd a-mi 
da o recompensă de 900 de lei".

Declarația (în care am co
rectat... gratis numeroasele gre
șeli ortografice) aparține Iui Ion 
Petrescu (25 de ani, str. Dumi
tru Petrescu nr. 73, bl. 13, sc. 
2, ap. 365, sector 5, București), 
ospătar la restaurantul „Asto
ria" din cadrul Complexului ho
telier „Nord". Ion Petrescu a 
făcut exact ce i-a cerut necu
noscutul, a încasat recompen
sa, iar acum ar 
în postura unui 
care a ținut să 
rugămintea unui 
tă inocență este 
Miliția, conducerea 
lui i-au atras in repetate rîn
duri atenția că serviabilitatea 
nu înseamnă complicitate Ia 
traficul de valută.

★
Am mai putea schița și alte 

portrete de bișnițari, dar n-am 
face decit să descoperim că prea 
mari deosebiri între ei nu exis
tă. Mai convingător ar fi, poa
te, un portret-robot, compus 
din cîteva trăsături standard: 
trîndăvie, agresivitate, lașitate, 
ipocrizie, lăcomie și. îndeosebi, 
o aptitudine specială de a trăi 
la colțul străzii 
vieții.

Există — n-are 
le enumerăm — 
de, mai mult sau 
dical'e, de a 
vegetație saprofită care încear
că să păteze peisajul urban și, 
mai ales, peisajul moral, demn 
și cinstit, în care trăim. Un lu
cru însă este sigur și se cuvi
ne să nu-1 uităm: Dacă nimeni 
n-ar mai cumpăra mărfuri de 
la bișnițari, ei n-ar mai avea 
încotro și ar trebui să se apu
ce de muncă!

vrea să apară 
om serviabil 

îndeplinească 
client. Aceas- 
însă trucată, 

complexu-

și la colțul

rost acum să 
destule meto- 
mai puțin ra- 

combate această

ȘT. ALEXANDRESCU

coperi rostul plenar, de a inter
veni cit mai intens ta bătălia 
afirmării sale si a valorilor tim
pului său. cititorul deschide usa 
multor cârti. Dar nu o dată, 
dincolo de prag nu e decit o... 
altă ușă. Or. indiscutabil, cu 
apăsare trebuie sous că insăsi 
dirijarea literaturii spre zone 
tematice atit de esențiale, poli
tice si educative, impune, mai 
mult ca oiicind. o maximă exi
gentă si, totodată, receptivitate 
estetică.

Intr-adevăr. nimic mai penibil 
— literar vorbind — decit asfi
xierea temelor generoase in mo
ralități pedestre, nimic mai ra
tat decît plantarea ideilor vii în 
terenul arid, neemotional al ma
nufacturii. Există, desigur, pu
ternice surse educative si in a- 
fara literaturii, dar literatura 
sporește intr-un mod profund 
suprafața de contact cu viata, 
fiind în fapt nu atit un orilei 
de a lua cunoștință de confe
siuni și identități, ci de a nc 
confesa si a ne recunoaște. 
Cartea este meditația autorului 
incorporată în destine si tocmai 
prin absorbție de către cititor 
a acestor meditații de un tio 
special, ea are o categorică func
ție ameliorativă. Spiritul uman 
are nevoie de toate răsfrîngerile 
sale si dacă e clar că un spirit 
amorf nu răsfringe nimic este 
tot atît de clar că nici el nu 
poate fi șlefuit cu metode meș
teșugărești. Este nevoie de dia
mantul artei pentru a-i asigura 
fațetele ce primesc si răsfrîng 
emoția în modul cel mai ome
nesc cu putintă. Graiul emotio
nal al cărții trebuie, cred, pri
mul apărat. Si mi se pare că 
principala malformație a mul
tor manuscrise, semnul lor prim 
de invaliditate este uscăciunea, 
cloroza congenitală, frigiditatea. 
Norii frazeologici ce se tot 
string deasupra filelor sint. nit 
o dată, sterpi pori de praf, ei 
nu conțin nici un strop de apă 
vie.

Este, din fericire, un fant 
ușor de constatat la o privire 
oriciț de fugitivă că formele 
non-literaturii rizibile au înce
tat ta mod practic să treacă 
spre tipar si că fenomenul. în 
măsura in care supraviețuiește, 
isi datorează recidivele mai cu 
seamă mimetismului decît agre
sivității sale sau breșelor edito
riale. (Mimetismului, adică dra
pării în hainele semi-literaturii, 
compulsării strict meșteșugă
rești de subiecte si personaje, 
analize, 
plastică

După 
gată "cu
tătește să constatăm că parola 
tematică în sine nu mai duce la 
o liberă trecere spre cititor a 
manuscriselor lipsite de har. 
Numai că socotind neavenite 
manuscrisele demagogic pitite în 
cazemata tematicii, nu putem să 
deplorăm ta același timp îndă
rătnicia de a asalta nimicurile, 
ambiția solipsistă de a face li
teratură. Ignorind pe cititor si 
realitățile lui maiore. dind. cu 
alte cuvinte, valori exponenția
le. in exclusivitate, detaliului si 
imperceptibilului, făcînd deci 
semnificativ numai nesemnifica
tivul sau. mai exact. înlocuta- 
du-L

atmosferă etc. intr-o 
exterioară, butaforică), 
cum. o muncă îndelun- 
manuscrisul ne îndreo-

Din acest punct de 
putem privi, credem, cu 
mă satisfacție edificiul taăltat. 
Ce au dăruit scriitorii în ulti
mul timp contemporanilor noș
tri? Un bilanț editorial este cu 
putintă. desigur, dar ar fi ușor 
sofistic, ca o strigare de cata
log. fără atingere cu ceea 
înseamnă realitate, la cititor, 
titlurile si autorii, si colile 
tirajele invocate. Căci suma 
ritmetică nu snune mai mult 
cazul cărților decit în cazul pro
ceselor metabolice. Se știe, o 
carte nu este egală cu alta, e- 
fcctele lor nu se adiționează 
neapărat, ci se și pot scădea re
ciproc. uneori pină la anulare, 
așadar importante nu sint atît' 
cantitățile, ci durata 
schimbările din sângele 
ma unei culturi.

Din acest punct de ____
este indiscutabil că foamea da 
carte — reflex al dezvoltării nă
valnice a învătămintului și cul
turii în tara noastră — se co
roborează nu in ultimul rind 
cu creșterea calității cărții. E- 
pulzarea tirajelor. incredibil 
crescute este prioritar o notă 
bună — s-o recunoaștem cu 
plăcere pentru scriitori — dar. 
fără falsă modestie, ea trebuie 
acordată și editorului, truditor 
anonim în acest teribil triaj care 
este o editură. în care manu
scrisele. ca niște locomotive sub 
presiune, așteaptă semnalul do 
pornire. 
Pină la 
peron. __ ____  _ _____
întilnire cu publicul. Si apoi ? 
Apoi, epuizîndu-si tot aburul la 
primul tignal, trag pe cea dinții 
linie moartă... De fapt, tocmai 
puterea lor, de tracțiune, se ve
rifică in trial, la ..bariera" re
dacțională. Căci cartea slabă nu 
expronriază doar timpul, spe
ranțele. gustul cititorului. Imo
ralitatea ei principală aceasta 
este, deși nici pe departe sin
gura. căci, în condițiile unui ca
dru material fatalmente limitat, 
ea amină sau alungă o altă 
carte. Una adevărată. E adevă
rat. cartea mediocră moare ra
pid. osîndită. inevitabil, la 
neant. Fenomenul ca atare, nu 
este insă chiar efemerid sl ră
dăcina pivotantă a veleitaris- 
mului se cere descuralată cu si 
mai multă hotărire în edituri... 
Principalul antidot rămîne car
tea valoroasă, purtînd, conco
mitent. sigiliul trudei si al ta
lentului. Peceti pe care edito
rul. arhitect de cultură dar si 
împuternicit al maselor de citi
tori. nu le poate ignora si nici 
măslui. Opțiunea, a spune da 
sau nu unor manuscrise ce vor 
saltul spre carte, cu bunăcu- 
viinta argumentelor sl prompti
tudinii, este locul geometric al 
răspunderii sale sociale, focarul 
co contopește infinita trudă a 
scriitorului cu nu mai puțin ine- 
gociabila exigentă a cititorului. 
Dar pentru aceasta os,te nevoie 
de receptivitate, de tenacitate și 
de caracter. De abia de la aceas
tă formulă de bază (neapărat 
triadică) se poate vorbi de fi
nețe. tact, îndrăzneală etc. Este 
aceasta vocație ? Desigur. Căci, 
în mod sigur, fără capacitatea 
de a fi militantă, orice vocație 
tine doar de metafizică sau de 
romanță.

vedere 
legiti-

ce
Si 
si 
a- 
in

acțiunii, 
si plas-

vedere.

încotro ? Unele doar 
cel mal neînsemnat 

Atita cer : o sansă da
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Peru, FRANCISCO 
MORALES BERMUDEZ CERRUTTI, următoarea telegramă ;

La aniversarea Zilei naționale, vă adresez calde felicitări și cele 
mai bune urări de succes și fericire personală.

Îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
statornicite între țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare, 
in interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, colaborării și înțe
legerii in întreaga lume.

Tovarășul Ilie Verdeț, prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, a avut o 
întrevedere cu Kazem ' Khos- 
rowshahi. ministrul comerțului 
al Iranului, președintele părții 
iraniene în Comisia mixtă mi
nisterială româno-iraniană de 
colaborare economică și tehni
că, care participă la lucrările 
sesiunii de la București a co
misiei.

Ministrul comerțului iranian 
s-a întîlnit, de asemenea. cu 
Ion Avram, ministrul industri
ei construcțiilor de mașini, și

La Invitația C.C. al P.C.R., o 
delegație de activiști ai Parti
dului Muncii din Coreea condu
să de tovarășul Yun Dăk San, 
secretar al Comitetului regional 
Phen Anamdo al P.M.C.. a e- 
fectuat o vizită pentru schimb 
de experiență In țara noastră, 
în perioada 17—28 iulie a.c.

Oaspeții coreeni au avut în- 
tllniri și discuții la Consiliul 
Central de Control Muncito
resc al Activității Economice șl 
Sociale, Ministerul Construcții
lor de Mașini, comitetele jude
țene sau municipale de partid 
Caraț-Severin, Mehedinți, Ga
lați și Constanța, au vizitat 
unele obiective economice, ști
ințifice și social-culturale din 
Capitală și județe.

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști de partid din 
R.P.D. Coreeană a fost primi
tă de tovarășul Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R. La convorbire, desfășu
rată într-o atmosferă tovără
șească, de caldă prietenie, a 
participat Ștefan Kiss, secre
tar de stat la Consiliul Cen
tral de Control Muncitoresc al 
Activității Economice și So
ciale.

A fost de față Sin In Ha, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București.

în cursul zilei de Joi. delega
ția parlamentară spaniolă, con
dusă de Antonio Hernandez 
Gil, președintele Cortesurilor, 
care se află în vizită în țara 
noastră la invitația Marii Adu
nări Naționale, și-a continuat 
călătoria în județul Brașov.

Oaspeții au vizitat Muzeul 
Bran, Centrul universitar și 
întreprinderea de tricotaje 
din Brașov, stațiunea turistică 
Predeal.

★
Seara, președintele Cortesuri

lor spaniole, Antonio Hernandez 
Gil, a oferit un cocteil la Am
basada Spaniei la București.

Au participat Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, Aneta Spornic, vicepre
ședinte al M.A.N.. Suzana 
Gâdea. ministrul educației și 
învățămlntului. Vasile Gliga. 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Constantin Stanciu, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale; președinți 
de comisii ale M.A.N., deputați.

A fost prezent Jose Carlos 
Gonzales-Campo Dal-Re. amba
sadorul Spaniei la București.

Cu prilejul încheierii Lunii de 
solidaritate cu lupta poporului 
coreean și al celei de-a XXV-a 
aniversări a victoriei în războ
iul pentru apărarea patriei, am
basadorul R.P.D. Coreene la 
București, Sin In Ha. a organi
zat, joi seara, o gală de filme 
la sediul ambasadei.

Au luat parte tovarășii Petre 
Lupu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. Vasile Mușat, secretar al 
C.C. al P.C.R., Tamara Dobrin, 
vicepreședinte al Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste, Neculai Agachi. mi
nistrul industriei metalurgice, 
președintele Asociației de prie
tenie româno-coreene, Dumi
tru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., repre
zentanți ai unor instituții cen
trale, generali și ofițeri supe
riori, ziariști.

Președintele Marii Adunări 
Naționale. tovarășul Nicolae 
Giosan. a primit, joi dimineață, 
delegația Partidului Conservator 
din Anglia, condusă de lordul 
Bessborough. care face o vizită 
în țara noastră, la invitația Con
siliului Național al Frontului U- 
nității Socialiste.

în timpul întrevederii s-a re
levat cu satisfacție evoluția fa
vorabilă a relațiilor dintre 
România și Marea Britanie și 
a fost exprimată dorința ca a- 
ceste bune raporturi să cunoas
că o extindere continuă, pe mul
tiple planuri, subliniindu-se ro
lul parlamentelor și al parla
mentarilor in dezvoltarea conlu
crării dintre cele două țări în 
interesul si spre binele ambelor 
popoare, al cauzei păcii si co
operării internaționale.

★

în aceeași zi, delegația brita
nică a avut o întrevedere cu 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe. în ca
drul căreia au fost abordate as
pecte ale relațiilor bilaterale, 
precum și unele probleme inter
naționale de interes comun.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Peru. Institutul ro
mân pentru relațiile culturale cu 
străinătatea si Asociația de prie
tenie româno-peruană au orga
nizat. joi. în Capitală o mani
festare culturală.

(Agerpres) 

cu Mihail Florescu, ministrul 
industriei chimice.

Convorbirile care au avut loc 
cu aceste prilejuri au abordat 
aspecte concrete ale dezvoltării 
relațiilor economice, de coope
rare, in diverse domenii de in
teres comun, precum și a 
schimburilor comerciale româ- 
no-irșniene.

Totodată, oaspetele a vizitat 
întreprinderea de mașini grele 
din București și întreprinderea 
„Tractorul" din Brașov, precum 
și unități din agricultură.

Cinstire fruntașilor
Inminarea Ordinului Muncii clasa I Cooperativei Agricole 
de Producție Smirna, județul Ialomița, pentru ocuparea lo
cului întîi pe țară în Întrecerea socialistă dintre unitățile 
cooperatiste in îndeplinirea indicatorilor economici și fi

nanciari pe anul 1977
în cadrul adunării generale 

care a avut loc. joi, la coopera
tiva agricolă de producție Smir
na. județul Ialomița, au fost in-> 
minate acestei unităti Ordinul 
Muncii clasa I. conferit prin De
cret prezidențial, și Drapelul 
Roșu si Diploma acordate de U- 
niunea Națională a Cooperative
lor Agricole de Producție pentru 
ocuparea locului întîi pe tară in 
întrecerea socialistă dintre uni
tățile cooperatiste în îndeplini
rea indicatorilor economici si fi
nanciari pe anul 1977. Acestei 
cooperative fruntașe a agricul
turii noastre, deținătoare a înal
tului titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste". 1 s-a decernat conse
cutiv. in ultimii doi ani. Ordinul 
„Meritul Agricol" clasa I.

★
în anul trecut. C.A.P. Smirna 

a obținut. între altele. 6 005 kg 
grîu și 7 400 kg porumb la hec
tar in terenuri neirigate, 4 248 
litri lapte de la fiecare vacă fu
rajată. ceea ce a condus la creș
terea veniturilor unității și ale 
cooperatorilor, la înflorirea sa
tului.

Înminînd distincțiile, tovarășii 
Constantin Istrate. Vicepreședin
te al U.N.C.A.P.. si Radu Grigo- 
re. secretar al Comitetului ju

ț Intr-o zi de la începutul 
i acestei veri mult așteptate
1 fotografiam ceea ce de citiva
l ani buni a devenit un fapt
J cotidian. Practica elevilor:
ț în prima autobază (foto nr.
1 1) din orașul Piatra Neamț.
' Un dialog mi-a grăbit cău-
( tarea acelui unghi mai
i aparte.
‘ — De data aceasta cred că
1 e cazul să fim mai puțin
’ înțelegători cu alții. Ar fi
l bine ca toți absolvenții să
1 fie repartizați in autobazele
1 noastre. Avem nevoie de ca-
1 dre și mai ales de cadre
J bine pregătite, de băieți
ț harnici așa cum s-au dove-
i dit elevii grupului nostru
‘ școlar.
4

CINEMA
MELODII, MELODII: Scala (o- 

rele 8,15: 11.30; 13,45; 16,15; 18.30; 
21); Favorit (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,45; 18; 20,15); Capitol (orele 
8.15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,45); 
Grădina Capitol (ora 20,13); Sta
dionul Dinamo (ora 20,15).

MEREU ÎMPREUNA : Central 
(orele 8; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ;
20,15).

CUM SE HRĂNEȘTE UN MĂ
GAR : Timpuri Noi (orele a ; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

NIMENI NU ALEARGĂ ME
REU : Patria (orele 8; 11.15; 13.30; 
16; 18,15; 20,30); Festival (orele 
0; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30);
Grădina Parc Hotel (ora 20,15).

DIN NOU... DISNEY ; Flamura 
(ora 8).

UN MILION PENTRU JAKE : 
Flamura (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

PODUL : Grtvlța (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Grădina 
Festival (ora 20).

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA : București (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18.15; 20.30); Lucea
fărul (orele 9; 11,13; 13,30: 16 I 
18,30; 20,45); Modern (orele 9; 
11.15; 13,30; 16; 18,15; 20,45); Gră
dina Luceafărul (ora 20); Grădi
na Modern (ora 20,15).

TRANSAMERICA EXPRESS : 
Victoria (orele 9; 11,45; 14,30;
17,15; 20).

O FATA APROAPE CUMINTE: 
Sala Palatului (orele 17,15; 20).

BRIGADA SPECIALA : Excel
sior (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45;
18; 20,15); Gloria (orele 8,45; 11 ;

Delegația 
guvernamentală română,
care a efectuat o vizită 

in R. P. Chineză, 
s-a înapoiat in Capitală

Joi. s-a înapoiat în Capitală 
delegația guvernamentală con
dusă de tovarășul Gheorgha 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, care a efectuat o 
vizită in Republica Populară 
Chineză.

Pe aeroportul Otopeni. delega
ția a fost lntimpinată de Angelo 
Miculescu, viceprim-ministru. 
ministrul agriculturii si indus
triei alimentare. Neculai Agachi. 
ministrul industriei metalurgice. 
Cornel Mihulecea. președintele 
Comitetului de Stat pentru Ener
gie Nucleară, de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezent! Li Tin-ciuan. 
ambasadorul R.P. Chineze, la 
București, si membri ai amba
sadei.

dețean Ialomița al P.C.R.. pre
ședintele U.J.C.A.P., au felicitat 
pe cooperatori pentru rezultate 
obținute, rod al hărniciei si 
strădaniei lor, și le-au urat suc
cese tot mal mari atît în produc
ția vegetală, cit și în zootehnie.

în încheierea adunării, coope
ratorii din Smirna au adresat o 
telegramă C.C. al P.C.R.. tova
rășului NICOLAE CEAUSESCU, 
în care se spune: Aplicind in 
viață hotărîrile Congresului al 
Xl-lea si Conferinței Naționale 
ale partidului, prețioasele dum
neavoastră indicații date cu pri
lejul vizitelor de lucru făcute în 
județul nostru, cooperatorii, in 
frunte cu comuniștii, folosesc tot 
mai bine baza tehnico-materiaiă. 
tehnologiile moderne în vederea 
creșterii producției agricole, con- 
știenți că numai în acest fel pot 
să-si sporească contribuția la 
ridicarea nivelului de trai al po
porului nostru.

Puternic stimulați de Înaltele 
distincții acordate cooperativei 
noastre, ne angajăm, mult sti
mate tovarășe Nicolae Ceausescu 
să nu ne precupețim eforturile, 
muncind neabătut pentru înde
plinirea exemplară a planului si 
a angajamentelor pe anul 1978 
și pe întregul cincinal.

Puțin mai tirziu aveam să 
aflu că omul care lăuda vii
toarele cadre de specialitate 
nu era altul decit Ionel Do
brin, directorul Întreprin
derii de transporturi auto din 
județul Neamț. Aceste apre
cieri sint acoperite cu fapte 
deosebit de semnificative. 
Directoarea liceului. ing. 
Adriana Gagiu, căreia i se 
cereau cadrele bine pregătite 
și băieți harnici, era real
mente emoționată. Și zim- 
bea. Pentru că anul acesta 
este și anul unei premiere 
aparte : întîia generație de 
liceeni auto cu bacalaureat. 
Evenimentul a fost pregătit

13,30; 15.45; 18,15; 20,30); Tomis (o- 
rele 8,45; 11; 13.15; 15,30; 17,45;
20); Grădina Tomis (ora 20,30).

MICA SIRENA : Doina (orele 
8,30; 11,13; 13; 15; 17).

NUNTA DE PIATRA — DUHUL 
AURULUI : Doina (ora 18).

NEW YORK, — NEW YORK : 
Aurora (orele 8; 12,30; 16; 18,30); 
Feroviar (orele 9; 12,30; 16; 18.30); 
Melodia (orele 0; 12; 16; 19); Gră
dina Aurora (ora 20,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Buzeștl (orele 9; 11,15 ; 
13,15 ; 15,30; 17,45; 20).

DE PARTEA CEALALTĂ A O- 
GLINZII : Dacia (orele 9; 11,15 ; 
13,30; 15.45; 18; 20.15).

UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT ! 
Giulești (orele 9; 12,15; 16; 19,15); 
Volga (orele 9; 12; 16; 19).

SUB LUNA RĂSTURNATA : 
Drumul sării (orele 16: 18; 20).

DOCTORUL POENARU : Viito
rul (orele 15 30; 17,45; 20).

ALBUL BIM — URECHE NEA
GRA ; Flacăra (orele 9,30; 13; 
16,15; 19,30).

EU, TU ȘI OVIDIU : Munca (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ; 20).

TENTACULE : Bucegi (orele 9; 
11; 13,15; 15,30; 17.45; 19.45); Mio
rița (orele 9; 11; 13,15: 15.30 : 17,45; 
20); Grădina Bucegi (ora 20,15).

PROGRAMUL I

9,00 Școala contemporană — e- 
mlsiune pentru cadrele didactice. 
10,00 Telecinemateca. 11,40 Cores
pondenții județeni transmit... 11,55

ZILE PLINE LA SECERIȘ în județele din nordul țării, acolo unde starea vremii 
a împiedicat bunul mers al lucrărilor

Toate forțele - la strînsul, transportul 
și depozitatul cit mai grabnic al griului

Anchetă In unități agricole din județul Satu Mare
Cu aproximativ 3 zile în urmă, primele combine au intrat in 

lanurile din zona Cărei, secerișul extinzindu-se apoi treptat și in 
alte zone ale județului Satu-Mare. „Datorită condițiilor de umidi
tate sporită, a terenurilor grele — ne spune tovarășul Vasile Mar- 
cu, director adjunct al direcției agricole — am planificat pentru 
fiecare combină o viteză zilnică de 6 ha și mai mult, am pregătit 
din vreme două schimburi de mecanizatori pe combine, astfel incit 
timpul bun de lucru să fie folosit la maximum. La ora prinzului, 
specialiștii unităților, șefii de secție și mecanicii de întreținere 
S.M.A. iau locul combinerilor. De asemenea, am primit in ajutor 
150 de combine din județele Constanța și Teleorman pe care le-am 
dirijat operativ spre lanuri. Prin asigurarea capacităților de trans
port, corelate cu recoltarea, în 10 zile bune de lucru vom încheia 
secerișul, intirziat față de alți ani, din c-auza vremii, cu circa o 
săptămînă".

DIN PRIMA ZI
— VITEZA MAXIMA 

LA RECOLTAT !
Conform graficelor de recol

tare, cooperatorii din Ciumești 
și-au propus să încheie seceri
șul griului in numai 8 zile pe 
cele 450 ha. Cele 8 combine 
proprii, conduse de mecaniza
tori destoinici ca Ludovic Pop, 
Tiberiu Jebeni, Zoltan Gnant, 
Ștefan Botlinger, sînt prezente 
la capătul tarlalei încă de la 
ora 7. Dat sondajele în lan nu 
permit declanșarea lucrării de- 
cit după 2 ore. Producția eva
luată este cu 10—15 la sută mal 
mare și prin reglajele combi
nelor se urmărește ca nimic 
din recoltă să nu se piardă. 
Pentru fiecare combină este a- 
sigurat un mijloc de transport 
care preia recolta din mers. în 
spatele combinelor, presele ba
lotează paiele care, la rîndul 
lor, sînt transportate de pe te
ren in vederea arăturilor. La 
ora prînzuiui, se servește masă 
caldă în cîmp pentru toți cei 
prezenți la seceriș. Cînd munca 
se Încheie, la ora 21, se face 
bilanțul primei zile : față de 
50 ha planificate s-au recoltat 
86 ha, întreaga producție, de 
calitate toarte bună, fiind 
transportată direct în bază și 
predată la fondul de stat. Din 
cele 1 100 tone planificate au și 
fost predate 349 tone.

...DAR SI STAȚIONARI 
NEJUSTIFICATE

La cooperativa agricolă din 
Cărei, pe suprafețele fermei

la piatra neamț: Prima promoție
de liceeni auto cu bacalaureat

• ș
ca o adevărată sărbătoare. 
Dacă in anul școlar 1976— 
1977 planul de producție a 
fost stabilit la 520 000 lei în 
martie el a fost suplimentat 
cu 100 000 lei pentru ca la fi
nele trimestrului III să se 
realizeze aproape 700 000 lei. 
In preajma 
la aceeași 
zări se 
1 000 000.

La ce 
băieți ai 
Pompe de injecție, 
pentru automobile, 
la cutii de viteză și 
toate in propriile 
școală. Beneficiarii — I.T.A. 
Neamț, I. M. Ceahlăul. In
dustria județeană locală.

bacalaureatului 
rubrică de reali- 
va înscrie cifra
lucrează 
grupului

harnicii 
școlar ? 

agregate 
reparații 

astea 
ateliere-

Telex. 12,00 închiderea programu
lui. 16,00 Telex. 10,05 Itinerar pe
ruan. 16,35 Matineu de vacanță : 
„In Mările Sudului11. Episodul 5 — 
„Navigatorul solitar11. 17,00 Emi
siune in limba germană. 19,10 
Muzică populară. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 23 August 
— întrecerea socialistă în cinstea 
marii sărbători. 19,50 La ordinea 
zilei în economie. — ciclu- de e- 
mlsluni de dezbatere consacrat
tratării problemelor centrale,
prioritare din economie, desprin
se din documentele recentei Ple
nare a C.C. al P.C.R. Azi, despre 
„Folosirea 
ducție în 
20.10 Film

capacităților de pro- 
lndustrla națională11, 
artistic : „Deasupra 

noastră, valurile11. Premieră pe 
țară — producție a studiourilor 
engleze. 21,50 Viața rațională : 
Nutriția șl bolile diabetice. Dia
betul zaharat. 22.00 Premiile A- 
cademiel Republicii Socialiste 
România — 1076. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

se afirmă —
Româ
n-a a

Ora 
culege

17,00 „A 1 800 A“ 
reportai TV. 17,20 Cîntarea 
niei. Aspecte din ediția a 
Festivalului național. 17,35 
veselă. 18.30 Celor ce vor 
roadele — reportaj la Institutul 
agronomic din Timișoara. 18.50 
Artiști români contemporani. 
19.20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal, 
întrecerea - socialistă în cinstea 
marii sărbători. 19.50 Radar pio
nieresc. 20,10 Portativ. 20,50 O 
viață pentru o idee : Al. Papiu- 
Ilarlan. 21,20 Telex. 21,25 Bloc-no- 
tes — informații utilitare. 21,50 
Telerama-sport. 

conduse de inginera Reka Puș
caș, 6 combine au atacat pri
mele lanuri cu grîu. Vreme de 
o oră toate lucrurile au mers 
bine pină cînd s-au încărcat 
cele 4 cupluri de remorci și au 
plecat spre baza de recepție. 
Dar de aici nu s-au mai întors 
decît după 2 ore. Fiind respins 
la recepția de calitate, griul a 
trebuit descărcat in magaziile 
proprii, operațiune desfășurată 
anevoios din lipsă de oameni. 
„Nu am prevăzut o asemenea 
situație, ne spune șefa de fer
mă, cum dealtfel nu am pre
văzut ca la 6 combine să se re
partizeze numai citeva remorci, 
insuficiente pentru a prelua 
întreaga cantitate recoltată. Ca 
atare combinele stau". Dar, 
completăm noi nu stau numai 
combinele. Mai stau și presele, 
multe defecte, mai stau și plu
gurile care nu pot ara. E drept 
unitatea a solicitat pentru tran
sportat recolta 10 autocamioane, 
din care s-au primit numai 3, 
dar cu> îi revine sarcina rezol
vării tuturor problemelor tehni
ce și organizatorice dintr-o uni
tate? Ce au de spus conducerea 
cooperativei, specialiștii ?

ÎN BAZA DE RECEPȚIE 
- ORGANIZARE 

EXEMPLARA
14 unități aparținind consilii

lor intercooperaHste Firean, 
Cărei și Sanislău, ca și cele a 
ferme ale I.A.S. Cărei depozi
tează recolta la baza de recep-

Cartea de vizită a liceului 
de la poalele munților Pie
tricica n-ar fi completă da
că n-am spune — și mai cu 
seamă n-am argumenta — 
că alături de cadrele didac
tice elevii au realizat prin 
autodotare materiale didac
tice și mobilier in valoare 
de peste 300 000 lei. De cite
va luni in liceu funcționează 
un laborator pentru învăța
rea corectă a regulilor de 
circulație. Nu este singurul 
laborator. Sint destule și nu
mai o simplă enumerare 
ne-ar răpi spațiu. O ima
gine destul de convingătoa
re : an. I E. intr-o oră in ca
binetul . de desen tehnic 
(foto nr. 2).

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Primele meciuri de verificare 
ale loturilor reprezentative de fotbal

Loturile reprezentative de 
fotbal ale tării noastre urmează 
să susțină astăzi la Constanta 
primele meciuri de verificare in 
vederea sezonului international.

Lotul olimpic intilneste forma
ția F.C. Carl Zeiss Jena (R.D. 
Germană), iar lotul A va juca cu 
echipa bulgară Lokomotiv 
Plovdiv.

• La Constanta s-au desfășu
rat lucrările Simpozionului arbi
trilor cu ecuson F.I.F.A. din ță
rile socialiste. Au fost prezen
tate referate Drivind perfectio
narea arbitrajelor si formarea 
de noi cadre do arbitri interna
ționali de fotbal.

• Campionatul european de 
polo pe apă pentru juniori a 
continuat joi la Budapesta cu 
meciurile din grupele semifina
lelor. Echipa României a ter
minat la egalitate, 4—4 (0—1, 
2—1. 2—0, 0—2), cu cea a Un
gariei. Jucătorii români vor in- 
tilni astăzi formația R.F. Ger
mania. Alte rezultate: Olanda- 
Anglia 12—3; Italia-Elveția 8—1; 
Polonia-Suedia 9—2; Franța- 
Austria 6—6.
• Sub genericul „Daciadei".

O imagine sugestivă a inițiativei gospodărești: La Moftln, Belting, 
bine au fost utilate cu șenile pentru a putea salva recolta de griu 

umiditate
Supur, Tășnad și Tirean, 17 com- 
de pe terenurile grele, cu exces de

' Foto ; MIHAI CERGELY
ție condusă de Alexandru A- 
man. Tot aici predau și cele 
două unități amintite mai sus. 
Cu o capacitate de preluare de 
2 200 t. pe zi prin 14 guri de re
cepție, baza nu poate face față 
totuși, cu zilele de vîrf, aflu
xului foarte mare al mijloace
lor de transport. Este motivul 
pentru care alte patru puncte 
de recepție au fost organizate 
în unități aflate în afara bazei. 
„Cu toate acestea, ne spune 
șeful bazei, datorită diferenței 
dintre viteza de funcționare a 
șnecurilor și ritmul sosirii mij
loacelor de transport, s-ar fl 
creat, inevitabil, timpi morți, 
prin staționarea peste limite a 
acestora din urmă". S-a ho- 
tărît, în consecință, depozitarea 
griului pe platformele din fața 
magaziilor, întreaga cantitate 
urmind a fi înmagazinată in 
timpul nopții cînd fluxul trans
portului este practic nul". Toț 
de la șeful bazei aflăm că in 
timpul nopții, magaziile sînt e- 
liberate prin expedierea cu a- 
jutorul vagoanelor C.F.R. spre 
beneficiari.

Citeva zile au mai rămas 
doar pină in momentul cind 
aproape 1 000 elevi aflați In 
treapta I de liceu, in treap
ta a II-a de liceu in
dustrial de automobile șl in 
școala profesională de con
ducători și mecanici auto îm
bracă salopete de muncitor, 
în curind va fi ziua in care 
— și-mi doresc să fiu de fa
ță — să-l văd pe directorul 
Dobrin cu... catalogul in 
mină, atent ca nu cumva să-i 
lipsească vreun cadru bine 
pregătit. De bună seamă di
rectoarea liceului va zimbi 
din toată inima.

I

j
•

A
VASILE RANGA

Din cele două loturi fac par
te, printre alții, cunoscutii ju
cători Răducanu. Vigu. Ștefă- 
nescu. lordănescu. Boloni, 
Iaci, Crisan. Marcu. 
Georgescu (lotul A) si 
Anghelini. Păltinisan. 
Beldeanu. Iovănescu. 
si Rodu II (lotul olimpic).

Ba- 
Dudu 
Lung. 
Zahiu. 

Multescu

la Mangalia s-au desfășurat în
trecerile concursului de călărie 
pentru „Cupa Steaua"-

în proba de deschidere, pe lo
cul întîi s-a clasat Daniela Po- 
pescu (Steaua), caro a concurat 
pe calul ..Epigon". Proba de ob
stacole (barem B) a revenit lui 
Marian Simion (Dinamo). p« 
„Belvedere", iar Proba do ob
stacole (barem A) a fost cîști- 
gată de Cornel II in (Steaua) pe 
„Rondel".

In niroba de obstacole pe echi
pe. ne primul loc s-a situat 
Steaua

® în cadrul turneului interna
țional de tenis de la Kitzbuhel 
(Austria), jucătoarea româncă 
Virginia Ruziet a învins-o eu 
6—4. 5—7. 6—4. pe Ivana Ma- 
druga (Argentina).

INIȚIATIVE BUNE, DAR 
ȘI MASURI CE SE CER 
ADOPTATE CU MAXIMA 

OPERATIVITATE

O Suprafețele cu exces de 
umiditate pe care se află griul 
însumează in județul Satu Mare 
circa 10 000 ha. Pentru recol
tarea imediată și fără pierderi 
a recoltei, cooperatorii din A- 
cîș, Supuru de Jos, Supuru de 
Sus, Ghirișa, Săcășeni au orga
nizat echipe de cosași pentru 
secerișul manual.

• Pe valea Crasnei, cu te
renuri grele, puternic îmbibate 
cu apă, 17 combine au fost e- 
chipate cu șenile și alte 54 cu 
roți duble motrice. Se lucrează 

ALTE JUDEȚE RAPORTEAZĂ 
ÎNCHEIEREA 
SECERIȘULUI

(Urmare din pag. I)

un efort muncind cu dăruire si 
abnegație pentru pregătirea cu 
responsabilitate a campaniei de 
toamnă, si încheierea la timp 
a tuturor lucrărilor de sezon, 
pentru îndeplinirea și depăși
rea angajamentelor asumate in 
Întrecerea socialistă.

plani-

cu a- 
tova-

• VRANCEA. Mecanizatorii, 
lucrătorii întreprinderilor agrico
le de stat și cooperatorii din 
agricultura iudețului Vrancea 
muncind cu dăruire si inaltă 
responsabilitate, au încheiat joi, 
27 iulie, recoltarea griului. Tot
odată, a fost eliberată, arată 
și insămințată cu culturi succe
sive întreaga suprafață 
ficată.

în telegrama adresată 
cest prilej C.C. al P.C.R., 
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
de Comitetul județean Vrancea 
al P.C.R.. se menționează : Vă 
asigurăm, mult stimata si iubite 
tovarășe secretar general, că răs- 
punzind îndemnurilor dumnea
voastră patriotice, oamenii mun
cii din Vrancea acționează cu 
Întreaga lor capacitate creatoa
re, cu fierbinte entuziasm șl 
deplină dăruire, alăti/ri de în
tregul popor, pentru înfăptuirea 
luminoaselor obiective ale Con
gresului al Xl-lea și Confe- 

TREI LUNI AVANS
(Urmare din pag. I)

xltate al utilajelor cu care va 
fi dotată noua hală, cele cinci 
echipe de lăcătuși montatori sînt 
specializate pe grime de mașini. 
Cei aproape 30 de oameni u» 
care-i conduc sint tineri si foar
te tineri. Hala este dotată cu 
utilaie de mare randament si 
productivitate: mașini de dan
turat. strunguri cu comandă nu
merică. mașini de rectificat 

specta- 
stadio-

(15—11, 13—11, 15—6)
Bulgariei.

• Aproape 10 000 de 
tori au urmărit joi, pe 
nul Giulești, meciul amical da

foarte greu, piesele și suban- 
samblele sint supuse la efor
turi deosebite. Ca atare, defec
țiunile apar ușor. Notăm un a- 
pel urgent către bazele de a- 
provizionare pentru livrarea 
reperelor deficitare, astfel ca 
utilajele să poată lucra.

O Balotului paielor, o lucra
re ce urmează imediat seceri
șului nu se poate desfășura cu 
aceeași intensitate, Lipsește 
șirma pentru balotat. Din cele 
1 200 tone necesare pe ansam
blul județului, numai 710 tone 
sint la dispoziția unităților.

ȘTEFAN DORGOȘAN 
GABRIEL NASTASE

rinței Naționale ale partidu
lui, pentru bunăstarea și feri
cirea întregii națiuni.

• PRAHOVA. Mecanizatorii, 
lucrătorii din I.A.S,, membrii 
cooperatori, cadrele tolinice și 
ceilalți oameni ai muncii din 
agricultura județului Prahova 
au încheiat recoltatul griului de 
pe întreaga suprafață cultiva
tă. Pentru asigurarea unor re
colte sporite la culturile de 
toamnă se efectuează în toate 
unitățile acțiuni de întreținere 
a plantelor prăsitoare, a viilor 
și livezilor și in mod deosebit 
au fost intensificate lucrările 
de Irigare a-legumelor, porum
bului, culturilor duble, sfeclei 
de,zahăr și culturilor furajere, 

în telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul ju
dețean Prahova al P.C.R.. se 
subliniază: Vă asigurăm, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușeșcu, că 
vom depune toate eforturile, 
vom folosi întreaga noastră ca
pacitate și putere de muncă, in 
vederea valorificării mai depli
ne a pămîntului și creșterii ne
încetate a producției agricole, 
cu convingerea că astfel ne 
aducem contribuția la Înfăptui
rea programului partidului de 
ridicare a nivelului de trai al 
întregului nostru popor, la în
florirea multilaterală a Româ
niei socialiste.

dantură, strunguri carusel si 
universale, freze etc- „Pentru 
montajul acestor utilaie in ca
drul primelor două deschideri 
ale halei — ne spune tinărul 
inginer — am dus o lucită eon- 
tracronometru. Eforturile noas
tre au fost insă răsplătite de 
faptul că Înainte cu o zi de ter
menul de punere in funcțiune, 
toate utilajele erau nregătite 
pentru producție. Tinerii lăcă
tuși mecanici Ion Chirică. se
cretarul organizației U.T.C.-me- 
cano-energetic, Costinel Nedel- 
cu, Sorin Nedoleu. Ion Pantiiie. 
Constantin Gherghinoiu. Ion 
Ctisnir, alături de mai virstnicif 
Nicolae Draaomir. Ion Dragau 
sau Eduard Tor. conduși de 
maiștrii Ion Drăgan. Constantin. 
Pantiiie si Constantin Ciocănes- 
cu au montat cele 53.de utilaie 
complexe intr-un termen record 
si în condiții calitative deosebi
te. Peste citeva zile, cu aceeași 
oameni începem montatul celor
lalte utilaie. Ne-am angajat să 
terminăm această operațiune în 
cel mult două săotămini, astfel 
ca hala de motoreductoare să 
producă la întreaga capacitate 
cu 3 luni mai devreme".

Firesc, ne-am întrebat. cum 
s-a implicat organizația U.T.C. 
in acțiunea de spriilnlre 
structorller. care a fost 
tinerilor la obținerea 
bune rezultate, Tinărul
Viorel Rosianu. responsabilul eu 
activitatea profesional-științifică 
in biroul comitetului U.T.C.. ne 
informează că numai in primul 
semestru al acestui an utecistii 
au prestat pe șantierul de in
vestiții peste 20 000 ore muncă 
patriotică, in valoare de 
150 000 lei, în prezent, 
întreprinderii particină la 
rile necesare deschiderii 
fronturi de lucru pentru 
structori.

a con- 
aoortul 
aceitor 
inginer

peste 
tinerii 
lueră- 
noilor 

con-

• Ieri, la Florența, au început 
campionatele europene de nata- 
tie pentru juniori. Pentru fina
la probei feminine de 200 m 
mixt s-a calificat si sportiva ro
mâncă Irinel Pănulescu. care a 
realizat timpul de 2'26“02/100. 
Finalele (juniori și junioare) în 
proba de 20 m mixt vor avea 
loc astăzi.

• La Constanța, au conti
nuat, joi, întrecerile turneului 
internațional feminin de volei 
pentru „Trofeul Tomis'* *. Echi- - 
pa României a învins cu sco
rul do 3—0 (15—4, ÎS—7, 15—5) 
echipa Canadei, iar selecționa
ta Poloniei a întrecut cu 3—0

echipa

fotbal dintre echipele bucu- 
reștene Rapid și Dinamo. Fot
baliștii dinamoviști au obținut 
victoria cu scorul de 3—0 (1—0), 
prin punctele marcate de Țevi, 
Custov și Mușat.
• Cea de a 5-a partidă a 

meciului pentru campionatul 
mondial de șah, care are loc in 
orașul filipinez Baguio, intre 
deținătorul titlului, Anatoli 
Karpov și șalangerul său Vik
tor Korcinoi, s-a întrerupt la 
mutarea 42-a.

53.de
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miniștrilor de externe ai țărilor nealiniate
BELGRAD 27 — Trimisul special Agerpres, I. Ionescu, trans

mite: Participanții la Conferința, miniștrilor de externe ai sta
telor nealiniate — ale cărei lucrări se desfășoară la Belgrad —, 
au continuat să sublinieze, în luările lor de cuvînt, rolul miș
cării de nealiniere pe arena internațională, pentru înfăptuirea 
unor deziderate vitale ale umanității — dezarmarea, instaura
rea unei atmosfere de pace, destindere, cooperare, edificarea 
unei noi ordini economice internaționale, rezolvarea politică a 
situațiilor conflictuale — lansind, totodată, apeluri la întărirea 
unității și solidarității statelor nealiniate.

In acest sens, P. J. Patterson, 
ministrul afacerilor externe al 
Jamaicăi, a arătat că este nece
sar să se consolideze vitalitatea 
de care a dat dovadă pînă acum 
mișcarea nealiniaților. Unele 
mari puteri — a spus el — nu 
sînt convinse încă de faptul că 
relațiile dintre țări trebuie să 
se bazeze pe colaborare egală 
în drepturi, și nu pe dominație, 
iar sarcina mișcării de neali
niere este de a arăta că aceas
tă colaborare nu numai că este 
posibilă, dar și indispensabilă, 
dacă dorim ca lumea să trăias
că în armonie șl să se asigure 
progresul. Referindu-se, apoi, la 
relațiile dintre țările nealinia
te, vorbitorul a declarat că tre
buie să se respecte reciproc 
deosebirile dintre o țară și alta.

Relevînd indivizibilitatea des
tinderii, el a apreciat că acest 
proces nu trebuie limitat numai 
la unele regiuni ale lumii, fiind 
necesar ca țările „lumii a 
treia" să lupte cu hotărâre pen
tru „Internaționalizarea destin
derii". Vorbitorul a subliniat, 
în special, necesitatea Instaură
rii unei noi ordini economice 
internaționale. „Cea mai mare 
contribuție pe care mișcarea 
noastră poate să o aducă, la 
cauza progresului șl la promo
varea păcii Internaționale —a 
spus el — este deplina noas
tră independență politică, ce 
reprezintă un mijloc pentru în
făptuirea Independenței econo
mice fundamentale a țărilor 
nealiniate și a celorlalte țări".

Șeic Mohamed Bin Mubarak 
Al-Khalifa, ministrul afacerilor 
externe al Bahrainului, a rele
vat că mișcarea de nealiniere 
este o forță politică recunoscu
tă astăzi pe arena Internațio
nală. în ceea ce o privește, a 
spus el, Bahrelnul salută toate 
eforturile orientate spre Înlătu
rarea încordării din relațiile in
ternaționale și se pronunță 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor pe cale pașnică. Con- 
ducîndu-ne după aceste princi
pii, a spus vorbitorul, ne opu
nem tuturor formelor de im
perialism, discriminare și ocu
pație străină.

Referindu-se la situația din 
Orientul Mijlociu, vorbitorul a 
apreciat că aceasta „implică 
încă pericole care amenință pa
cea nu numai din regiune, ci 
din întreaga lume", subliniind 
că poporul palestinian continuă 
să rămînă victima agresiunii 
israeliene. El a relevat drept 
condiții principale pentru solu
ționarea pașnică a crizei din 
Orientul Mijlociu, retragerea 
Israelului din toate teritoriile 

; arabe ocupate și recunoașterea 
l drepturilor naționale legitime 

ale poporului palestinian, inclu
siv dreptul la un stat propriu.

Ilulio Ego Agire, ministrul 
adjunct al afacerilor externe al 
Perului, a declarat, printre al
tele, că țara sa este convinsă 
că „forța mișcării de nealinie
re rezidă în unitate și solidari
tate, în primul rind în inde
pendenței ei. Orice abatere 
de la această linie ar pu
tea compromite, în viitor, 
mișcarea noastră, preiudiclind 
direct autoritatea politică de 
care se bucură mișcarea neali- 
niatilor". ..Tocmai de aceea — a 
spus el — astăzi este necesar 
mai mult decît oricînd să existe 
unitate si coeziune în rândurile 
mișcării noastre, de aceasta de- 
pinzînd. în primul rând, eficien
ta acțiunilor ei".

Arătînd că Peru manifestă o 
îngrijorare justificată fată de 
actualele evenimente din lume, 
vorbitorul s-a referit la proble
mele create de situația din O- 
rientuil Mijlociu. Africa. Cipru.

Peru — a spus el — subliniază 
necesitatea intensificării luptei 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
considerînd aceasta drept o pro
blemă politică primordială si 
cea mai importantă sarcină a 
comunității internaționale în an
samblu. în acest context se cere 
comunității internaționale să o- 
fere ajutor financiar si de altă 
natură tarilor In curs de dez
voltare. iar țărilor dezvoltate 
din punct de vedere industrial 

li se cere să renunțe la tendin
ța de a crea in acest sector im
portant al activității internațio
nale tulburări sociale si să în
calce drepturile fundamentale 
ale omului. America Latină — 
a spus el — evidențiază în prim 
plan problema dezarmării si a 
creării de zone denuclearizate 
în lume. ceea ce corespunde 
idealurilor mișcării de neali
niere. ..Este necesar — a subli
niat el în încheiere — să se 
consolideze tot ceea ce contri
buie la unitatea si independenta 
mișcării si să se respingă tot 
ceea ce o divizează si o abate 
de la calea aleasă".

Șeic Sabah Al Ahmed Al-Jaber 
Al Sabah, vicepremier al guver
nului kuweitian si miuistru al 
afacerilor externe, a avertizat 
asupra pericolului ce decurge 
din neînțelegerile survenite în
tre unele țări nealiniate, dealt
fel expuse presiunilor forțelor 
străine. El si-a exprimat spe
ranța că actuala reuniune de la 
Belgrad va contribui la „întări
rea vitalității mișcării de neali
niere si a unității ei". Al Sabah 
a subliniat pericolul ce-1 repre
zintă pentru țările nealiniata 
„conflictele reciproce, transfor
mate uneori în războaie locale, 
care ușurează intervenția străină 
si activitatea colonialismului". 
Kuweitul — a spus el — se pro
nunță împotriva oricărei inter
venții străine si a oricărui a- 
mestec din exterior, subliniind 
că „mai mult decît oricând tre
buie apărate imperios principiile 
nealinierii si independentei".

El a arătat că situația din O- 
rientul Mijlociu amenință încă 
pacea mondială si a cerut să se 
acorde sprijin O.E.P. ca singu
rul reprezentant legitim al po
porului palestinian. Totodată, el 
a reafirmat sprijinul pe care 
țara sa il acordă unității, inte
grității si suveranității Republi
cii Cipru, precum si luptei de e- 
liberare a popoarelor din Zim
babwe. Namibia si Africa de 
Sud.

în încheiere. Al Sabah a aver
tizat asupra faptului că „deca
lajul dintre țările dezvoltate si 
nedezvoltate creste tot mai mult, 
că țările dezvoltate nu acordă 
țărilor nedezvoltate nici măcar 
ajutorul stabilit în cadrul 
O.N.U." si si-a exprimat „re
gretul că dialogul pe această te
mă se desfășoară într-un ritm 
lent".

Abdul Hamud Hamran, repre
zentantul personal al președin
telui R.A. Yemen, a atras aten
ția asupra pericolului crescind 
pe care il reprezintă conflictele 
si intervențiile străine. în spe
cial pentru lumea a treia, si a 
lansat apelul la luptă împotriva 
fenomenelor negative, pronun- 
tîndu-se pentru „confirmarea 
principiilor nealinierii".

Hamran a chemat la spriji
nirea luptei pentru înfăptuirea 
drepturilor poporului palestinian 
si retragerea Israelului din teri
toriile arabe ocupate. Condam- 
nînd rasismul, el a reafirmat 
sprijinul tării sale pentru lupta 
de eliberare a popoarelor înrobi
te din sudul Africii.

Vorbitorul a spus că „este 
trist ceea ce se petrece în Afri
ca. unde intervenția străină 
este atît de evidentă. în.cît 
pune în pericol pacea din în
treaga lume". El s-a pronunțat 
pentru transformarea Oceanului 
Indian într-o zonă a păcii. Sub
liniind faptul că securitatea în 
Europa, precum și destinderea 
nu pot fi separate de lumea a 
treia, el a relevat că dezarma
rea generală este necesară nu 
numai pentru înlăturarea peri
colului de război, ci și ca o con
diție pentru dezvoltarea întregii 
lumi.

Ministrul de externe al Tu
nisiei, Mohamed Fitouri, a scos 
în evidență rezultatele obținute 
de mișcarea de nealiniere în 
scurta sa istorie, subliniind în 
context necesitatea prezervării 
și consolidării unității și solida
rității sale.

Vorbitorul a arătat că Tunisia 
este deosebit de preocupată de 
creșterea tensiunii într-o serie 
de zone ale lumii. în special pe 
continentul african, care, a spus 

el, este pe cale să devină o a- 
renă de confruntare a marilor 
puteri.

Ministrul de externe tunisian 
și-a exprimat. în context, de
plina solidaritate a țării sale 
față de lupta de eliberare a po
poarelor din Africa australă. 
Totodată, el și-a reafirmat spri
jinul pentru lupta poporului pa
lestinian de a obține respecta
rea drepturilor lui legitime.

în încheiere, el a lansat un 
apel statelor nealiniate pentru 
depășirea propriilor lor diver
gențe, pentru salvgardarea și 
respectarea principiilor mișcării 
de nealiniere.

Referindu-se, în cuvântul său, 
la rolul mișcării nealiniate pe 
arena mondială, ministrul de 
externe al Republicii Coopera
tiste Guyana, Rasleigh Jack- 
son, a subliniat, îndeosebi, 
contribuția pe care statele nea
liniate au adus-o la eforturile 
pentru realizarea dezarmării 
generale și totale. Menționînd, 
în context, necesitatea asigurării 
unei atmosfere de destindere și. 
securitate, el a subliniat peri
colul pe care îl reprezintă ten
dința de a restrânge destinderea 
doar la anumite zone geogra
fice. Destinderea, a spus minis
trul de externe al Guyanei, este 
un proces care trebuie să cu
prindă întreaga omenire.

Abordînd o serie de aspecte 
ale situației internaționale, vor
bitorul a reafirmat sprijinul pe 
care statele nealiniate îl acor
dă forțelor patriotice din teri
toriile africane aflate încă sub 
dominație străină, precum și po
porului palestinian, ce luptă 
pentru obținerea respectării 
drepturilor sale legitime.

în cuvîntul său. o atenție 
specială a fost acordată subli
nierii necesității realizării uni
tății mișcării de nealiniere a 
solidarității statelor nealiniate. 
De această unitate si solidari
tate, a spus el, depinde' succe
sul statelor nealiniate în lupta 
împotriva presiunilor și încer
cărilor de a crea disensiuni în 
cadrul mișcării.

Problema centrală care a do
minat cuvîntul rostit de minis
trul de externe al Singapore- 
lui, R. Rajaratnam, a fost aceea 
a necesității concertării efor
turilor pentru soluționarea po
litică a problemelor conflictua
le, pentru înfăptuirea dezarmă
rii. El s-a referit la consecin
țele dezastruoase pe care le-ar 
avea o eventuală confruntare 
nucleară, subliniind. în legătu
ră cu aceasta, necesitatea unor 
acțiuni ferme pentru înfăptui
rea dezarmării generale și to
tale.

Ministrul de externe singapo- 
rez a lansat, totodată, un apel 
statelor nealiniate cerîndu-le să 
acționeze pentru respectarea 
principiilor independenței și li
bertății popoarelor.

în același timp, el a vorbit 
despre necesitatea intensificării 
cooperării economice intre ță
rile nealiniate, arătînd că aces
tea trebuie să se bazeze, în pri
mul rind, pe ele însele în efor
turile întreprinse pentru dez
voltarea lor economică și socia
lă, pentru progresul lor general.

Paralel cu dezbaterile gene
rale. îsi desfășoară activitatea si 
cele două comitete ale Confe
rinței — comitetele politic si e- 
conomic.

Comitetul politic dezbate pro
jected. de declarație prezentat de 
țara gazdă a Conferinței — Iu
goslavia. în acest document, 
este exprimată hotărârea fermă 
de a se afirma si pe viitor prin
cipiile si criteriile nealinierii. 
El cuprinde poziții asupra pro
blemelor vitale care stau în fata 
mișcării de nealiniere si a co
munității internaționale, se con
centrează asupra situațiilor con
flictuale si soluționării lor. de
zarmării. problemelor instaurării 
noii ordini economice interna
ționale. reafirmă principiile 
fundamentale ale nealinierii si 
exprimă hotărîreade ase păstra 
unitatea tarilor nealiniate si a 
se crea cele mai favorabile con
diții luptei pentru o adevărată 
independentă si securitate egală 
pentru toate țările.

în cadrul Comitetului politic 
au fost create grupuri de lucru 
in legătură cu situația din O- 
rientul Apropiat, problema pa
lestiniană. Africa de Sud. Ocea
nul Indian. Cipru, dezarmarea 
și America Latină.

Comitetul economic dezbate 
două documente : proiectul de 
declarație economică si progra
mul de acțiune pentru coopera
rea economică între țările ne
aliniate si celelalte țări în curs 
de dezvoltare.

Necesitatea intensificării eforturilor
P.N.U.D. in coordonarea și organizarea 

asistenței tehnice acordate 
țărilor in curs de dezvoltare
CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI ROMÂN

ÎN CADRUL SESIUNII ECOSOC DE LA GENEVA

GENEVA 27 (Agerpras). — Sesiunea Consiliului Economic și 
Social (E.C.O.S.O.C.) examinează, în prezent, activitățile opera
ționale ale O.N.U. în domeniul dezvoltări. Sînt în discuție ra
poartele de activitate pe anul 1977 prezentate de Programul Na-, 
țiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.), Fondul Națiunilor 
Unite pentru activități în domeniul populației (U.N.F.P.A.) și 
Fondul Națiunilor Unite pentru Copii (U.N.I.C.E.F.).

Lulnd cuvîntul în legătură cu 
această problemă, reprezentantul 
tării noastre. Gheorghe Tinea, a 
subliniat rolul central ce revine 
P.N.U.D. în coordonarea si or
ganizarea asistenței tehnice a 
cordate țărilor în curs de dezvol
tare. Punând în evidentă rezul
tatele pozitive obținute de 
P.N.U.D. în anul 1977, vorbitorul 
a accentuat necesitatea dublării 
eforturilor acestui organism 
pentru adoptarea sa rapidă la 
cerințele raporturilor noi între 
state si la obiectivele prioritare 
ale instaurării noii ordini econo
mice internaționale.

Pentru atingerea acestor obiec
tive, P.N.U.D. trebuie să-si men
țină în continuare vocația sa u- 
niversală. singura în măsură să-i 
asigure vitalitatea necesară de
pășirii oricăror dificultăți poli
tice si financiare. Nu există ius- 
tificări pentru eliminarea unor 
state în curs de dezvoltare mai 
avansate economic atîta timp cit 
acestea apreciază că asistenta pe 
care o primesc in cadrul pro
gramului le este încă necesară

CUBA. Manifestare consacrată împlinirii 

a 25 de ani de la asaltul cazărmii Moncada
HAVANA 27 (Agerpres). — 

La Santiago de Cuba a avut 
loc ădunarea solemnă mareînd 
împlinirea a 25 de ani de la 
asaltul cazărmii Moncada — 
Ziua insurecției naționale cuba
neze. La această manifestare au 
participat conducătorii de partid 
și de stat cubanezi și numeroși 
oaspeți din alte țări.

Din tara noastră a luat parte 
o delegație de partid și guver
namentală condusă de tovarășul

R. P. CHINEZA - Studenți de la Institutul de fizică și chimie din 
Talien, in timpul unei ore de laborator

Noi forme de represiu
ne împotriva studenți

lor sud-coreeni
Potrivit informațiilor par

venite din Seul, regimul dic
tatorial al lui Pak Cijan Hi 
a trecut la noi forme de re
presiune pentru a împiedica 
acțiunile revendicative ale 
studenților, forțindu-i să-și 
petreacă vacanțele în siste
mul militar al „Corpurilor de 
studenți pentru apărarea na
țională" și încercînd, în uni
tăți militare, să le imprime 
tinerilor „un spirit antico
munist". Totodată. regimul 
de la Seul a silit mai multe 
sute de studenți să participe 
la diferite manevre militare 
cu caracter provocator.

— a subliniat reprezentantul 
nostru.

In continuare, vorbitorul a 
subliniat rolul decisiv al voinței 
politice a statelor — in special 
a celor dezvoltate — de a spri
jini. prin contribuții adecvate, 
asistenta tehnică acordată țări
lor în curs de dezvoltare pentru 
a asigura astfel utilitatea si efi
cacitatea P.N.U.D.

România — a arătat el — acor
dă o importantă deosebită ra
porturilor sale cu P.N.U.D. si 
este dornică să nună în aplicare 
noi forme de cooperare, folosi
toare atît tării noastre, cit si 
P.N.U.D.

Referindu-se la activitățile din 
domeniul populației, reprezen
tantul tării noastre a remarcat, 
ca un fapt pozitiv, tendința cres- 
cîndă a mai multor țări în curs 
de dezvoltare de a aborda pro
blemele populației in contextul 
mai larg al dezvoltării lor eco
nomice si sociale. Este necesar 
ca această orientare să fie încu
rajată. iar U.N.F.P.A. trebuie să 
pună la dispoziția acestor tari 
toată asistenta de care au ne
voie.

Emil Drăgănescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

Luind cuvîntul cu acest pri- 
lcj' președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Cuba, Fidel 
Castro, a subliniat importanța 
momentului istoric de la 26 iu- 
Ije 1953, referindu-se pe larg la 
succesele obținute de poporul 
cubanez în anii construcției so
cialismului. precum și la unele 
probleme ale vieții internațio
nale.

ORIENTUL
• REUNIUNE A CONSILIULUI 

R. A. EGIPT • CONVORBIRI

CAIRO 27 (Agerpres). — După 
cum informează agenția M.E.N.. 
la Alexandria a avut loc o reu
niune a Consiliului National al 
Apărării al R.A. Egipt, sub pre
ședinția șefului statului. Anwar 
El Sadat. — informează agenția 
M.E.N.

La încheierea reuniunii, mi
nistrul egiptean al afacerilor 
externe. Mohamed Ibrahim Ka
mel. a declarat că au fost exa
minate ultimele evoluții ale si
tuației din Orientul Apropiat în 
lumina convorbirilor pe care 
le-a avut președintele Sadat în 
Austria, precum si rezultatele 
întilnirii tripartite egipteano—• 
israeliano—americane de la Le
eds (Marea Britanie).

Șeful diplomației egiptene a

PORTUGALIA - Aspect din timpul unei demonstrații la care au participat numeroși studenți, elevi 
tineri muncitori, in semn de protest față de creșterea șomajului juvenil

Victimele narcomaniei
Ziarul „Frankfurter Rund- 

schau" consacră un articol 
problemei narcomaniei, care 
a cuprins un număr mare de 
oameni, mai ales tineri, în 
Europa occidentală. In anul 
1976, de pildă, în R.F.G. au 
fost Înregistrați peste 40 000 
tineri între 14 șl 25 de ani 
care foloseau narcotice și 
din rîndul cărora au murit 
337. In ultimii trei ani, în
R. F.G. numărul jertfelor 
narcomaniei s-a triplat.

In Franța, sînt înregistrați 
aproximativ 100 000 oameni 
care foloseso cu regularitate 
narcotice puternice, iar în
S. U.A. numărul celor care 
folosesc heroina depășește un 
milion.

După cum se știe, narco
mania a devenit una dintre 
problemele principale care 
preocupă nu numai autorită
țile din țările occidentale, ci 
și întreaga opinie publică. 
La lupta împotriva contra
bandei cu narcotice partici
pă în prezent nu numai or
ganele de poliție, ci și Co
misia O.N.U. pentru narcoti
ce, Fondul O.N.U. pentru 
controlul narcomaniei, F.A.O., 
U.N.E.S.C.O. și alte organiza
ții internaționale.

Componența noului 
cabinet malayezian 
KUALA LUMPUR 27 (Ager

pres) — Primul ministru al 
Malayeziei, Datuk Hussein bin 
Onn, a anunțat joi componen
ța noului cabinet, constituit ca 
urmare a alegerilqr generale 
desfășurate la începutul lunii și 
ciștigate de Frontul Național 
— coaliție condusă de premie
rul malayezian.

Cei mai mulți dintre titularii 
ministerelor și-au păstrat por
tofoliile, printre ei fiind vice- 
premierul Mahathir bin Mbha- 
med, ministrul afacerilor ex
terne, Tengku Ahmed Rithaud- 
deen, și ministrul afacerilor in
terne, Ghazali bin Shafie. Taib 
bin Mahmud a devenit ministru 
al apărării, portofoliu detinut 
anterior de oremierul Datuk 
Hussein bin Onn.
• CONSULTĂRILE în ve

derea depășirii situației create 
în Portugalia ca urmare a de
misiei miniștrilor Centrului De
mocratic și Social din guvernul 
Mario Soares au continuat joi 
la Lisabona prin convorbiri în
tre președintele Antonio Ra- 
malho Eanes și conducătorii 
partidelor politice.

Președintele Eanes a primit 
In acest scop pe Alvaro Cunhal, 
secretar general al Partidului 
Comunist Portughez, și pe 
Francisco Sa Carneiro. pre
ședintele Consiliului Național 
al Partidului Social-Democrat.

MIJLOCIU
NATIONAL AL APĂRĂRII AL 
EGIPTEANO-IORDANIENE

precizat că. în cadrul întrevede
rilor de la Leeds, a fost prezen
tat planul egiptean de reglemen
tare a situației din zonă, care 
are ca obiectiv solutionarea 
problemei palestiniene ne baza 
retragerii Israelului din terito
riile arabe ocupate si a recu
noașterii dreptului poporului pa
lestinian la autodeterminare.

AMMAN 27 (Agerpres). — Mi
nistrul egiptean al afacerilor 
externe. Mohamed Ibrahim Ka
mel, și-a încheiat vizita de o zi 
întreprinsă în Iordania, plecînd 
spre Cairo.

El a fost primit de regele 
Hussein, căruia i-a transmis un 
mesaj din partea președintelui 
Egiptului. Anwar El Sadat.

TINERETUL LUMII

Șomaj juvenil ridicat în Marea Britanie
Numărul șomerilor din Marea 

Britanie a ajuns, în luna iulie, 
la 1 512 000, reprezentînd 6,5 la 
sută din totalul forței de mun
că din această țară. Presa bri
tanică, luînd atitudine față de 
această gravă problemă, pe care 
o califică a fi „o adevărată în
cercare" și o „sfidare economi
că", subliniază faptul că pro
centul șomerilor este deosebit 
de ridicat In rîndul femeilor, al 
tinerilor și al populației de cu
loare. Astfel, 30 la sută dintre 
femeile sub 29 de ani nu au un 
loc de muncă, in timp ce nu
mărul tinerilor șomeri este de o 
jumătate de milion, puțind a- 
junge în această vară la 600 000, 
ca urmare a apariției pe piața 
muncii a ultimei promoții de 
absolvenți. In prezent. circa 
145 000 de absolvenți se află în 
căutarea unul loc de muncă, 
mulți dintre ei fiind pur și sim
plu deprimați de perspectiva 
sumbră a imposibilității înca
drării lor după mai mulți ani de 
studii. Un reprezentant al Mi
nisterului Transporturilor rela
ta recent că, la Glasgow, pentru 
numai 14 locuri libere de sta
giar într-o unitate economică au 
candidat 1180 de tineri, iar zia

Noile dimensiuni 
ale economiei peruane

Se împlinesc astăzi 157 de ani de la proclamarea, la 28 
iulie 1821, a independentei de stat a Republicii Peru, moment 
de seamă in viata și destinele acestui popor latino-ameri- 
ean, datorat victoriilor repurtate de Jose de San Martin în 
lupta de rezistentă antispaniolă, pentru făurirea unui stat 
liber și independent.

Anul 1968 înscrie o nouă pagină în istoria poporului pe
ruan, inaugurind o epocă de profunde prefaceri economico- 
sociale, progresiste, odată cu preluarea puterii de către gu
vernul militar revoluționar. Emanație a acestui proces înnoi
tor se înscriu naționalizarea cîmpurilor petrolifere, a rafină
riilor, a întreprinderilor străine, întărirea sectorului de 
stat și înfăptuirea reformei agrare radicale. Prioritățile po
liticii economice converg spre valorificarea superioară a 
bogățiilor naționale, eu maximă eficientă economică, angre- 
nînd în acest efort constructiv principalele ramuri ale eco
nomiei naționale, solicitind capacitatea creatoare a celor 
chemați să materializeze planurile de perspectivă și cele 
imediate. Planul de dezvoltare pe anii 1977—1978, caracteri
zat prin continuitatea transformărilor structurale, construirea 
de întreprinderi de stat cu pondere și funcții decisive în 
principalele industrii, va da un nou conținut amplului proces 
de industrializare. Se are în vedere construirea a o sută de 
noi obiective economice, printre care și un mare complex in
dustrial, ce va produce printre altele derivate ale petrolu
lui, îngrășăminte chimice, fosfați, finalizarea construcției 
rafinăriei de zinc de la Cajamarquilla, a complexului minier 
de la Cuajone și Cerro Verde, care va avea o producție de 
peste 160 000 tone cupru cu o puritate ridicată.

între România și Peru s-au statornicit relații tradiționale 
de prietenie, colaborare și stimă reciprocă, favorizate de 
originea lor latină, de afinități de limbă și cultură, de do
rința comună de progres și prosperitate, relații care cunosc 
un curs mereu ascendent, atît pe plan bilateral cit și pe plan 
internațional. înțelegerile bilaterale încheiate au pus bazele 
trainice, de perspectivă ale colaborării dintre România și 
Peru în diferite domenii de activitate, de interes reciproc. 
Cu numai trei ani în urmă Ia Universitatea San Marcos 
din Lima — cea mai veche instituție de învățămînt superior 
din America de Sud — a luat ființă un lectorat de limbă și 
literatură română pe baza convenției de colaborare dintre 
această prestigioasă instituție de învățămînt superior — care 
a avut cinstea să-i salute ca oaspeți de seamă pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în timpul is
toricului itinerar întreprins pe pămintul Ămericii Latine — 
și Universitatea București. Ultimii ani consemnează un eve
niment important în cronica relațiilor economice — inaugu
rarea în orașul Trujillo a fabricii de mașini-unelte, construi
tă de către societatea mixtă „Andin" și care va deveni unul 
din obiectivele majore ale economiei peruane.

în cronica relațiilor dintre România și Peru, vizita din 
septembrie 1973 a tovarășului Nicolae Ceaușescu se înscrie 
ca un moment de cea mai mare însemnătate, care a con
tribuit la dezvoltarea în continuare într-un ritm mai acce
lerat a relațiilor în domeniul politic, al schimburilor comer
ciale și cooperării economice, corespunzător intereselor și 
aspirațiilor popoarelor român și peruan, al cauzei păcii și 
colaborării internaționale.

AL. IANCU

rul „Times" scrie că numai în 
comitatul Sunderland se vor 
afla 4 000 de tineri absolvenți 
care vor fi lipsiți de un loc de 
muncă.

Experțli consideră că nivelul 
de redresare a economiei bri
tanice constituie principala cau
ză a creșterii șomajului. In 
ciuda unor indicii că economia 
ar fi depășit faza de stagnare, 
există sectoare industriale în 
care se lucrează cu mult sub 
capacitatea maximă, iar inves
tițiile se mențin încă la un 
nivel redus. O serie de firme au 
fost nevoite să se declare fa
limentare sau să procedeze la 
concedieri din cauza pierderilor 
financiare. Ca rezultat al re
ducerii vinzărilor, „British Steel 
Corporation" a lucrat la 60—70 
la sută din capacitate, mai mul
te filiale și oficii ale sale fiind 
închise, și peste 9 000 de mun
citori concediațl in perioada 
septembrie 1977-martie 1978. Si
tuații asemănătoare au înregis
trat firmele „Lev#md“, cea mai 
mare companie britanică con
structoare de automobile, gru
pul de mașini-unelte „Fred Her
bert" și firma „Spillers", din 
rețeaua alimentară.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
HOTARIRE A CONGRESULUI 

SINDICATELOR BRITANICE 
(T.U.C.)

Consiliul general al T.U.C. 
(Congresul Sindicatelor Brita
nice), întrunit miercuri la Lon
dra, s-a pronunțat împotriva 
propunerilor guvernului brita
nic adoptate de Parlament și 
care prevăd, între altele, limi
tarea majorării salariilor anul 
viitor, la un procent inferior 
celui cerut de sindicate, ținînd 
seama de ritmul de creștere a 
costului vieții.

T.U.C., care numără 11,5 mi
lioane membri, arată într-o de
clarație dată publicității la 
sfîrșitul reuniunii că nu este de 
acord cu planul guvernamental 
în domeniul salarial pentru ur
mătoarele 12 luni, precizînd, 
totodată, că sindicatele vor 
continua să colaboreze cu gu
vernul în acțiunea de combate
re a inflației.
• GUVERNUL SPANIOL a 

aprobat un al doilea transfer 
de competențe în favoarea 
Consiliului general basc și a

„generalitat“-ului catalan (gu
verne regionale).

ATENTATE IN ITALIA

In noaptea de miercuri 
spre joi. în Italia s-au înre
gistrat mai multe atentate, 
soldate cu însemnate pagube 
materiale. La Concorezzo, in 
apropiere de Milano, o cazar
mă aflată în curs de con
strucție a fost grav avariată 
de explozia unei bombe de 
fabricație artizanală. La Is
chia. imobilul unei agenții de 
turism a fost partial distrus, 
de asemenea, de explozia li
nei bombe. In localitatea La
vis, un incendiu a provocat 
pagube evaluate la aproxi
mativ 100 milioane lire.

Joi dimineața, un comando 
al grupării teroriste autointi
tulate „Grupurile proletare 
armate" a ocupat localul pri
măriei din localitatea Mon
tano Lucino, sustrăgind do
cumente și bani.

• AGENȚIA M.T.I. infor
mează că Janos Kadar, prim-

secretar al C.C. al P.M.S.U., 
s-a intîlnit cu Meir Vilner, se
cretar general al C.C. al P.C. 
din» Israel, aflat la odihnă în 
R.P.U. Au fost examinate rela
țiile și căile de dezvoltare con
tinuă a colaborării dintre cele 
două partide și s-a procedat la 
un schimb .de vederi în proble
me ale situației internaționale 
actuale și ale mișcării comu
niste și muncitorești.

• LA GENEVA a avut loc, 
joi, o nouă întîlnire între dele
gațiile sovietică și americană la 
tratativele bilaterale privind li
mitarea armamentelor strategice 
ofensive.

ANTONIO GUZMAN
- NOUL PREȘEDINTE

AL REPUBLICII DOMINICANE
Adunarea Națională a Repu

blicii Dominicane, respectiv 
Senatul și Camera Deputaților, 
reunite în ședință comună, l-a 
proclamat în mod oficial pe 
Antonio Guzman, Reședințe 
ales al țării. In același cadru, 
Jacobo Maj Iuta a fost desemnat 
vicepreședinte — ambii pe o

perioadă de patru ani. Ei vor 
prelua prerogativele puterii la 
16 august a.c.

Guzman și Majluta, reprezen
tanți ai Partidului Revoluționar 
Dominican, au cîștigat alegeri
le prezidențiale desfășurate în 
luna mai a.c., la care au pre
zentat candidați nouă partide 
politice.

APEL AL SECRETARULUI 
GENERAL AL O.N.U.

Lesotho intimpină mari difi
cultăți economice și financiara 
ca urmare a politicii, de agre
siune și șantaj economic practi
cată de regimul rasist de la 
Pretoria împotriva acestui stat 
african independent — se arată 
într-un raport al secretarului 
general al O.N.U. Kurt Wald
heim. publicat Ia sediul Națiu
nilor Unite. Kurt Waldheim a 
adresat comunității internaționa
le chemarea de a acorda sprijin 
material și financiar statului 
Lesotho pentru a face fată di
ficultăților cu care este confrun
tat.
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Grefe de măduvă
Grefele de măduvă — altădată foarte 

rare — devin din ce în ce mai obișnuite, 
acest procedeu fiind utilizat pentru tra
tarea anumitor maladii grave ale sînge- 
lui, au apreciat participanții la lucrările 
celui de-al XVII-lea Congres internațio
nal de hematologie și transfuzii sanguine, 
care se desfășoară la Paris.

Avind o natură foarte diferită de mă
duva din coloana vertebrală, măduva 
osoasă produce celulele-mamă din care 
se formează celulele sanguine (globulele 
roșii, trombocitele și globulele albe). A- 
naliza unor prelevări de măduvă din 
stern permite urmărirea evoluției sau 
detectarea maladiilor sîngelui.

Acest gen de greve cu măduvă osoasă 
pun totuși deseori probleme dificile, le
gate in special de fenomenul de respin
gere și de infecțiile postoperatorii.

Furtuni violente
Furtuni violente s-au abătut asupra te

ritoriului chilian provocind moartea a 12 
persoane, in vreme ce alte 25 000 au fost 
declarate sinistrate.

Furtuni de zăpadă și ploi torențiale au 
afectat regiunile din centrul și din sudul 
țării, aflate intre Valparaiso și Puerto 
Montt. Un număr de 95 de poduri și 123

căi rutiere au suportat efectele acestei 
dezlănțuiri a naturii, pagubele materiale 
fiind estimate la șapte milioane dolari. 
Persoanele sinistrate au fost cazate tem
porar in școli și in alte locuri publice.

Nici o enigmă 
în „Triunghiul Bermudelor"

Cercetări științifice de prestigiu desfă
șurate, în ultimii ani, în celebrul „tri
unghi al Bermudelor" — regiune geogra

fică unde au avut loc misterioase dispa
riții de nave și avioane — atestă că nu 
există nici un mister in regiune. A- 
ceasta este concluzia Programului inter
național desfășurat timp de doi ani la 
care au participat oameni de știință din 
U.R.S.S., Statele Unite, Franța, Marea 
Britanie și Canada. Nava sovietică „Aka- 
demik Vernadski" a instalat, în întreaga 
regiune, balize cu aparatură de detec
tare, care a fost in legătură radio cu 
sateliții americani de cercetări. N-a fost 
descoperit nimic bizar. Vara trecută, 
patru nave de cercetări sovietice au

sosit la locul expediției. Ele au desco
perit fapte oceanograjice și biologice in
teresante, dar nici o bază submarină de 
lansare a farfuriilor zburătoare sau „la- 
seri atmosferici". Singura anomalie rela
tivă a regiunii sînt vîrtejurile uriașe, cu 
o lățime de 150—200 km și un diametru 
în profunzime de un kilometru, care ar 
putea înghiți nave, dar nu și avioane.

Și totuși ?

Trombocitele și ateroscleroza
Se cunoaște rolul trombpcitelor din 

singe — de coagulant. Prof. Russel Ross, 
de la Universitatea din Washington, a 
descoperit, recent, și un alt rol al lor, 
mai puțin salutar: trombocitele stimu
lează multiplicarea anormală a celulelor 
din pereții arterelor, provocind, astfel, 
ingroșarea acestora, cunoscută sub nu
mele de ateroscleroză. Prof. Ross inain- 
tează, ca probă a ipotezei sale, fenome
nul de oprire a aterosclerozei în mo
mentul cind se reduc trombocitele. Ex
periențele efectuate pe babuini confirmă 
acest lucru. Dacă se va ajunge la identi
ficarea factorului creșterii continue a 
trombocitelor, factor necunoscut incă. și 
dacă s-ar putea inhiba această creștere, 
s-ar putea ajunge la descoperirea unei 
arme serioase împotriva uneia dintre 
cele mai periculoase maladii a timpului 
nostru.
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